

bb 66. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától zárásig

um

1981. április 28.

33. osztrák doktort fogadtak diszdzoktorrá pécsett
34. új orvostudományi laboratórium szegeden
35. emlékezés orosházán a véres május 1-re
36. kitüntetések
37. a XXI. kerületi tanács ülése
38. tudományos osztályülés a nyersanyagok felhasználásáról az akadémián
39. tejtermelési verseny díjkiosztója az állatorvostudományi egyetemen
40. munkásgyűlés a paksi atomerőmű építkezésén /8. jav./
41. ülést tartott a szövetség elnöksége
42. a munkaügyi államtitkár válaszol a tv-adásban szerdán
43. a művelődési minisztérium és a pedagógusok szakszervezete vezetőinek megbeszélése
44. üdvözlő távirat japánba
45. irországba utazott a nyiregyházi vegyeskar
46. épületfelújítási ankét székesfehérváron
47. szlovák kamarazenekar hangversenye szombathelyen
48. három tiszántúli megye a román olvasómozgalom sikeréért
49. száz éves az elzett művek írószergyára
50. gosztonyi jános hazaérkezett az egyesült államokból
51. ankét az erdőgazdálkodás és a környezetvédelem kapcsolatáról
52. a múzeumok ünnepi nyitva tartása
53. sebestyén nándorné nyilatkozata a bvt elnökségi üléséről /9. jav./
54. magyar-szovjet barátsági nap baranyában
55. fiatalok tárlata gyulán
56. hosszú távu meliorációs program ismertetése velencén
57. kiállítás-meghosszabbítás a nemzeti galériában
58. magyar-lengyel megállapodás - vegyicélokra /10. jav./
59. czinege lajos hazaérkezett libiából /11. jav./
60. ülést tartott az ogy mezőgazdasági bizottsága /13. jav./
61. zászló- és oklevélátadási ünnepek /14., 16. jav./
62. időjárás
63. filmkötél a román nagykövetségen
64. nyári vihar, jégeső bábolnán
65. újjáalakult a hnf környezetvédelmi bizottsága /15. jav./
66. hírjegyzék

a¹²-es jav. a 21-es hír /az osztrák külügyminiszter.../
1. folytatására ment.
/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: halasi györgy, ágoston lászló,
koronczay emil

- 54 -
- v é g e -

21.26/um

21.30
3P

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Belföldi hírek

s z e r d a

bb.1. negyedmillió felvonuló május elsején - majálisok, kulturális programok fővárosszerte

i/ár/gk/bc/ig kz

1981. április 29.

Budapest az alkalomhoz méltóan földiszítve köszönti május elsejét, a munkásosztály nemzetközi ünnepét: vörös és nemzeti színű zászlók lobognak a főutvonalakon, s ünnepi külsőt ölt a felvonulási tér. az évforduló előestéjén - immár hagyományosan - katonai tiszteletadással vonják fel az állami lobogót a parlament előtt, s a magyar népköztársaság nemzeti zászlaját, valamint a munkásmozgalom vörös lobogóját a gellérthegyen. május elsején délben zenés őrségváltást rendeznek a Kossuth Lajos téren.

A 37. szabad május elsejét köszöntő felvonulásra a főváros tizenöt kerületéből mintegy negyedmillió dolgozót várnak. a proletár internacionalizmus, a szocializmusért és a békéért folytatott harc, és az alkotó munka gondolatát kifejező seregszemlét a tribünökről tekintik meg a párt, az állam és a társadalmi szervezetek vezetői, valamint a meghívottak, köztük az ünnep alkalmából kitüntetett üzemek, vállalatok élenjáró dolgozói, szocialista brigádvezetők, s a munkásmozgalom veteránjai. őket, és a mintegy harminc országból érkező szakszervezeti küldöttségeket néhány perccel 10 óra előtt pirosnyakkendős uttorok köszöntik virággal, majd felharsannak a fanfárok és látványos élőképpel megkezdődik a seregszemle.

/folyt.köv./

- 1 -

3P

bb.1. /negyedmillió1. folyt./ig

ezt követően kilenc oszlopban vonulnak fel a kerületi dolgozók, felvillantva szűkebb pátriájuk gazdasági, városfejlesztési eredményeit és terveit is. ezt követően a magyar honvédelmi szövetség - technikát, sportot és honvédelmet egységbe ötvöző - bemutatója, valamint 3600 fiatal mozgalmas sportgyakorlata zárja az ünnep központi rendezvényét.

az idén is több tucat helyszínen programok százai kínálnak változatos kikapcsolódást a budapestieknek a majális három napján. ezúttal is a városligetben várja a leggazdagabb rendezvénysorozat a látogatókat, a két szabadtéri színpadon népszerű művészekkel, s a fiatalok kedvelt együtteseivel találkozhatnak 1-én és 2-án az érdeklődők, így néptáncbemutató, politikai dalosok és pop-együttesek koncertje, a haditorna klub tagjainak parádéja és dzsesszhangverseny egyaránt szerepel a programban. sokakat érdeklő kül- és belpolitikai kérdésekre kaphatnak választ pénteken a népszabadság fórumának látogatói a meghívott vendégektől: politikusoktól, szakemberektől, vezető újságíróktól. a gyermekeknek szombat délelőtt uttörő-majálist rendeznek művészeti csoportok közreműködésével, ezenkívül bábművészek, mesemondók, bűvészek és tréfás vetélkedők gondoskodnak a vidám szórakozásról. a programot egyebek között szovjet sportolók részvételével rendezett sportvetélkedő, valamint a körszínházban folyamatosan megtekinthető filmvetítés egészíti ki. várják majd a látogatókat a sajtó-utca, a könyvkiadó- és terjesztő vállalatok, valamint a hanglemezyártó vállalat sátrai is.

a kerületek ugyancsak meglepetéseket tartogatnak a majálistozóknak. a tabáni szabadtéri színpadon többek között a kisz központi művészegyüttes rajkó-zenekara és tánckara lép fel és 3-án délután a mini- és locomotiv g-t-koncertre kerül sor. a halászbástyán sétálókat térzene és szabadtéri szimfonikus hangverseny fogadja. benépesül a hűvösvölgyi szabadtéri kör-színpad is; műsorán a duna művészegyüttes, az szovjet déli hadseregcsoport művészegyüttese, az állami bábszínház előadása és kórustalálkozó is szerepel. az óbudaiakat a hajógyári sziget „május 9.” parkjába várják, ahol többek között az autó- és repülőmodellezők, valamint a sárkány- és vitorlázórepülők tartanak bemutatót.

Időiglenesen hazánkban állouderző

az újpesti lakótelep épületeiből zenés toborzóval, bábműsorral, pantomim-összeállítással és artista-produkciókkal hívják a gyerekeket az istván térre. kétnapos program lesz a viii. kerületi asztalos jános ifjúsági parkban is. a folk-együttesek, a néptáncsoporthoz, a parodisták, az előadóművészek műsorát este közös, játékos dalanulás zárja majd tábor-tűz mellett.

/folyt.köv./

- 2 -

BP

bb.1. /negyedmillió2. folyt./ig

kőbányán a csajkovszkij-park, a magyar-szovjet barátság parkja, valamint a szocialista brigádok parkja ad helyet a különböző szórakoztató műsoroknak, sportbemutatóknak és kirakodóvásárnak.

a xi. kerületben egyaránt várja az érdeklődőket a budai parkszínpad, ahol pénteken délután a magyar cirkusz- és varieté vállalat mutatja be gyermekműsorát, és a budapesti művelődési központ, ahol több amatőr művészcsoport lép fel. a város-majori szabadtéri színpadon többek között fellép a magyar néphadsereg művészegyüttese.

a csepeliek az idén is zenés ébresztő köszönti az ünnep reggelén, s a felvonulásról hazatérőket népi iparművészek kiállítására, aszfaltrajzverseny, vetélkedők és ügyességi versenyek fogadják, este pedig táncmulatságot rendeznek a munkásotthonban.

a majális idején a sportlétesítményekben - számos sportágban megrendezett villám-tornák mellett - az önvédelmi sportok művelői és a modellezők is bemutatják tudásukat, ügyességüket. /mti/

- . -

bb.6. művészeti főiskolák találkozója szentendrén

bam/mmé/st/ig kz

1981. április 29.

a művészeti főiskolák háromnapos találkozója rendezik meg május 2. és 4. között szentendrén. az első napon több kiállítás nyílik képzőművészeti és iparművészeti alkotásokból, bemutatkoznak műveikkel a fiatal fotóművészek stúdiójának tagjai és a színművészeti főiskola harmadéves operatőr hallgatói. reneszánsz muzsika szól majd a barcsay gyűjtemény udvarán, tévéjátékokat mutatnak be az ifjúsági klubban, számos színelőadást, vizsga- és diplomafilmet tekinthetnek meg az érdeklődők. vasárnap gyermekelőadás lesz a marx téren. zenés műsorokkal szórakoztatják a közönséget a templom-téren, ahol bábosok és artisták is színpadra lépnek. a magyar iparművészeti főiskola és az állami balett intézet este szabadtéri lézerelőadást tart. a hét-fői programban szerepelnek az iparművészeti főiskola szakmai bemutatói, egyebek között az üveggyöngykészítés, a szíjfonás, a kéziszővés és a szitanyomás. a háromnapos vidám találkozót hét-fői délután karnevál és tábor-tűz zárja. /mti/

- 3 -

BP

bb 2. mentesítő vonatok és buszjáratok az ünnépre és a vikendre

i kf/gk um pp kz

1981. április 29.

a máv és a volán az átlagosnál jóval több - a volán például 70-80 ezerrel több - utassal számol május elsejére és a szabadszombatos vikendre.

a vasut a következő napokra mintegy 50 mentesítő vonatot tervez azokon felül, amelyek egyébként is már többetként közlekednek a menetrend szerint a szabadszombatos hétféteken. csütörtökön több kocsival megerősítik a menetrendszerű vonatokat, mindössze öt mentesítő szerelvényt indítanak, pénteken viszont már, a felvonulás után, a hétfégi forgalommal számolva 14 mentesítő vonat közlekedik, közülük például négy megyésátoraljaujhelyre, kettő-kettő pedig zalaegerszegre és tapolcára. az utasok visszaszállítására a tervek szerint vasárnap 17, hétfőn 11 mentesítő vonat áll készenlétben.

a volán országsszerte 1200-1300 kiségitő távolsági buszjáratot állít forgalomba, s gondoskodik csatlakozásról valamennyi mentesítő vonathoz. ezen kívül május 1-én a felvonuló dolgozók be- és visszaszállítására megerősítik a budapest és a megyei városkörnyéki járatokat. a hét végére a buda- és pestkörnyéki, a dunakanyari és a hegyvidéki kirándulójáratok vonalain helyeznek üzembe szükség szerint többletbuszokat. ismét nagyüzem lesz az engels téri buszpályaudvaron, ahonnan csütörtökön 40-50 másod-, szükség szerint harmadjáratot is indítanak a legforgalmasabb vonalakra. ezért a vidéki távolsági autóbuszok délután 2 órától „ünnepi szokás szerint”, a szent istván térre érkeznek, ahol megszervezték az urh-s taxirendelést is. a „pótpályaudvart”, szükség szerint szombaton is igénybe veszik. /mti/

bb 3. fiatalok a tiszta, kulturált környezetért

i no/gg um bc

1981. április 29.

sorra érkeznek az összegező jelentések a kisz központi bizottsága mezőgazdasági és falusi osztályára az idén másodszor megrendezett „fiatalok a tiszta, kulturált környezetükért”, országos akció eredményeiről. az eddigi jelzésekből kitűnik, hogy ezuttal is jelentős munkát végeztek a kisz-fiatalok mind a városokban, mind a községekben az ifjusági szövetség akciónak keretében, amely egyben az országos környezetvédelmi társadalmi akcióorozat első lépése is.

/folyt. köv./

- 4 -

3P

bb 3. /fiatalok... folyt./um

az áprilusra hirdetett akcióban a kisz-szervezetek kezdeményezésére a településeink mintegy háromnegyedében elsősorban lakóépületek környékén, a közterületeken, valamint munkahelyeken, tanintézetekben tevékenykedtek a környezet szebbé, tisztábbá tételéért.

a diákok mellett a dolgozó fiatalok és az uttorok is részt vettek a parkok csinosításában, a közterületek, a lakóházak környékének rendezésében, valamint az uttorotáborok felújításában. így budapesten kitakarítva várja a napközis gyerekeket a csucshegyi, pest megyében gödön a váci járási uttorotábor, békéscsabán a városi napközis uttorotábor. somogy, baranya, békés megyében a fiatalok a városokba vezető utak mentén serénykedtek: ezeken a területeken is parkosítottak. a hajdu-bihar megyei balmazújvárosban felszabadulásunk évfordulójának tiszteletére jubileumi parkot hoztak létre. budapesten a józsef attila és a békásmegyéri lakótelepen alkalmanként több mint 100 fő vett részt park-karbantartási és parképítési munkákban. ifjú kezek munkálkodtak a margitszigeten és a városligetben is.

a kisz közelgő x. kongresszusának tiszteletére néhány helyen folytatják az akciót. mintegy tízezer fő: kieszek és uttorok együttesen vesznek részt május 30-án a iv. kerületben társadalmi munkaakciókban, amikor is közterületeket, parkokat tesznek rendbe, virágosítanak, s gondoskodnak a hulladékok elszállításáról. angyalföldön május 16-ra parképítést terveznek, a májusi szabadszombatokon pedig az észak-déli metróvonal mentén az építkezés után visszamaradó törmelékeket távolítják el a fiatalok. /mti/

-.-

bb 5. a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola

gk um dg kz

1981. április 29.

dzsessz-tanszaka felvételt hirdet érettségizett fiatalok számára zongora, ének, szaxofon, trombita, harsona, gordon, ütő- és gitárszakokra. a korhatár : 24 év. a képzés három év. jelentkezés május 20-ig az iskola tanulmányi irodáján 10-15 óra között /budapest, vi. nagymező utca 1. / /mti/

- 5 -

BP

bb.4. az ipar kiváló vállalatai

os/ve/pp/ig kz

1981. április 29.

az ipari miniszter az ágazati szakszervezetek elnökségével egyetértésben a kongresszusi és a felszabadulási munkaversenyben, a múlt évben elért teljesítmény alapján kiváló címet adományozott az alábbi vállalatoknak:

mátraaljai szénbányák, nitrokémia ipartelepek, magyar vagon- és gépgyár, győri pamutszövő és műbörgyár, debreceni ruhagyár, oroszlányi szénbányák vállalat, péti nitrogénművek, mecseki ércbányászati vállalat, pécsi hőerőmű vállalat, gagarin hőerőmű vállalat, forte fotókémiai ipar, biogál gyógyszeripari vállalat, dunai kőolajipari vállalat, borsodi vegyi kombinát, észak-dunántúli áramszolgáltató vállalat, lenin kohászati művek, magyar hajó- és darugyár, gyár- és gépszerelő vállalat, dunai vasmű, magyar optikai művek, ózdi kohászati üzemek, szolnoki mezőgép vállalat, diósgyőri gépgyár, ipari műszergyár, autó-villamosági felszerelések gyára, danuvia központi szerszám- és készülékgyár, budapesti harisnyagyár, habselyem kötöttáru-gyár, soproni szőnyeggyár, kenderfonó- és szövőipari vállalat, salgótarjáni ruhagyár, pécsi bőrgyár, sabaria cipőgyár, kanizsa butorgyár, székesfehérvári butoripari vállalat, pátria nyomda, révai nyomda, bőr- és cipőkellék kereskedelmi vállalat. /mti/

- . -

bb.7. új köztéri alkotás győrről

mzs/st/ig kz

1981. április 29.

újabb köztéri alkotással gazdagodott Győr. majoros hédi kerámikusművész pirogránit reliefje az új városi könyvtár homlokzatát díszíti az ady városrész központjában, a mintegy 20 négyzetméteres alkotás madarak összemosott kontúrjait ábrázolja. látványos vonalvezetése oldja az épület szigorúan geometrikus megjelenését, fémoxiddal bevont felülete összhangban van az épület klímkertéglás homlokzatával.

az év folyamán még több képzőművészeti alkotást helyeznek el Győrön. rövidesen elkészül hefter lászló szobrászművész csobogókútja, amelyet a révfalui városrészben a nyugdíjasok garzonháza elé állítanak. makrisz agamemnon bronz vízicsikója pedig a közelgő strandszezontól az uszodát fogja ékíteni. /mti/

- 6 -

39

bb.8. gazdag zenei programtán

ber/st/ig kz

1981. április 29.

a tatai szabadtéri színpad az idén nyáron is a könnyűzene, a vármuzeum pedig a komoly zene kedvelőinek nyújt szórakozást, a kétezeröttszáz személyt befogadó, festői környezetű szabadtéri színpadon neves fővárosi tánczenei együttesek és szólólisták lépnek fel, ugyanitt a magyar népdalok is rendeznek. a vármuzeum lovagtermében a reneszánsz zenei esten korabeli hangszeren játszanak a zeneművészeti főiskola régi zenei stúdiójának tagjai, a végek dicsérete című koncerten a bakfark bálint lanttrio ad műsort, a kollégium musicum az eszterházyak zenéjét tolmácsolja, itt adnak hangversenyt az esztergomi nemzetközi gitárfesztivál résztvevői is. a megyei művelődési központ programjából kiemelkedik a vándorszínházak augusztusban sorra kerülő háromnapos országos találkozója. /mti/

- . -

bb.9. vendéggjátékok a békéscsabai jókai színházban

sam/st/ig kz

1981. április 29.

három társulatot lát vendégül májusban a békéscsabai jókai színház: hatodikán a debreceni csokonai színház, 12-én jugoszláviából a nagybecskereki tosa jovanovics színház, 14-én pedig a szegedi nemzeti színház mutatkozik be a békési közönség előtt. a debreceniek leonyid zorin varsói melódia című darabját mutatják be, a szegediek operatársulata a bánk bánt adja elő, a nagybecskereki színház gogol revizor című darabjával vendégszerepel. a vajdasági szerb nyelvű társulat a testvérvárosi kapcsolat keretében már játszott a békécsi megyeszékhelyen, tavaly pedig a jókai színház vendégeskedett nagybecskereken. /mti/

- . -

- 7 -

39

bb. 10. szakmunkásokból - vājárok

kör/st/gw kz

1981. április 29.

ujabb vājárképző tanfolyam kezdődött a borsodi szénbányák mákvölgyi üzeménél. ezuttal mintegy husz, a bányüzemben dolgozó, más iparágban már szakmunkás bizonyítvánnyal rendelkező munkást képeznek ki vājárrá, a mákvölgyi szénbányáknál évek óta hiány van vājárokból. a bányüzem vezetősége ezért az olyan szakmunkások részére, akik háromszáz műszakot töltöttek a föld alatt, segédvājári, azoknak pedig akik hatszáz műszakot végeztek, vājárképző tanfolyamokat szervezett.

eddig már több mint százhusz bányászati szakmunkást képeztek át vājárra, új munkakörükben természetesen fizetésük is emelkedett, a második szakmával rendelkező vājárok foglalkoztatása az üzemnek azért is előnyös, mert egy-egy gép vagy szállítóberendezés meghibásodásánál nem kell megvárni míg a külszínről megérkeznek a karbantartók, az ipari szakismeretekkel rendelkező vājárok ugyanis maguk el tudják végezni a legtöbb javítást./

/mti/

- . -

bb. 11. urh telefonhálózatot létesít a nagyatádi tszker

káp/st/gw kz

1981- . április 29.

a termelőszövetkezetek áruértékesítő és beszerzési közös vállalatának somogy megyei nagyatádi területi központja megkezdte az urh telefonhálózat kiépítését. a központ - amely számos szolgáltatást végez, egyebek között gépek, alkatrészek, növényvédőszer, műtrágyák, vetőmagok beszerzését, diagnosztikai vizsgálatokat és termékek forgalmazását, a jobb kapcsolat és a gyors intézkedés érdekében határozta el az urh kapcsolatok kiépítését. tizenhárom mezőgazdasági üzemmel, a mém repülőgépes szolgálat kaposujlaki bázisával, valamint a kéthelyi és a kaposfői légi növényvédelmi társulással létesítenek urh kapcsolatot. a barcsi vörös csillag termelőszövetkezet központján kívül két kerületét is bekapcsoltatja a hálózatba. ily módon sok időt és levelezést takarítanak meg. ha valahol alkatrészt, vagy bármilyen gyors segítségre van szükség, az érdekelt üzem urh telefonon beszél a központba, és az illetékes diszpécser azonnal intézkedik, se nem kell napokat várni tétlenül. az urh központot májusban helyezik üzembe. /mti/

08.05/gw

- . -

8²⁰
3P

- 8 -

bb. 12. elkészült a kaposfői agrokémiai telep

káp/st/gw kz

1981. április 29.

elkészült a somogy megyei kaposfői agrokémiai társulás új telephelye, amely a környék mezőgazdasági üzemeit látja el kevert műtrágyával. a mintegy harmincnégymillió forintos beruházással létesített műtrágya-raktárban teljesen gépesítették a vasuton érkező műtrágya kirakását, tárolását és kiszállítást, a vagonból szállítószalag viszi a műtrágyát a raktárba. a kiszállításkor gépek töltik meg a zsákokat, amelyeket szállítószalagok visznek a vasuti kocsikba, illetve a teherautókra.

/mti/

- . -

bb. 13. megszüntetik a legnehezebb fizikai munkát a dorogi brikettgyárban

ráb/st/gw kz

1981. április 29.

egyszerre ezer köbméter forró bitumen elhelyezésére alkalmas tároló építését kezdték meg a dorogi brikettgyár „b” üzemében. a hatalmas acéltartály és lefejtő állomás üzembe helyezésével a legnehezebb fizikai munkát szüntetik meg. a brikett gyártásához ugyanis nagy mennyiségű forró bitument szállítanak a komáromi kőolajipari vállalatától a dorogi üzembe, ahol azt megfelelő tároló hiányában eddig nem tudták melegen tartani. ezért a kihűlt és kőkeményé szilárdult kötőanyagot közvetlen felhasználás előtt csákányozással bontották meg a munkások, majd ismét felmelegítették. a most készülő új tartályban viszont forró gőzzel állandóan 180 fokon tartják majd a bitument, s így a dolgozók megszabadulnak a nehéz fizikai munkát jelentő csákányozástól.

a munkakörülményeket alapvetően megjavító beruházásra 12,5 millió forintot költenek. folyamatosabbá válik a termelés, a nehéz fizikai munkától felszabaduló dolgozókat a közvetlen termelésbe helyezik át. a dorogi gyár idei tervében 440.000 tonna jó minőségű brikett előállítására szerepel, az üzem dolgozói az igényekhez igazolva vállalták, hogy ennél 20.000 tonnával többet készítenek. /mti/

08.14/gw

- . -

8³⁰
3P

- 9 -

bb.14. felhasználható: 10.30 órakor!

közlemény a benini népi forradalmi párt küldöttségének látogatásáról

gk/gw hgy

1981. április 29.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására április 21. és 29. között látogatást tett hazánkban a benini népi forradalmi párt küldöttsége azodogbehou codjo francoisnak, a párt központi bizottsága tagjának, vidékfejlesztési és szövetkezetügyi miniszternek a vezetésével.

a küldöttséget fogadta gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára, a delegációval megbeszélést folytatott berecz jános, a központi bizottság tagja, a kb külügyi osztálynak vezetője és váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter. a küldöttség látogatást tett a kb gazdaságpolitikai osztályán, a termelőszövetkezetek országos tanácsánál, szabolcs-szatmár megyében, valamint a gödöllői agrártudományi egyetemen.

a küldöttség tanulmányozta az mszmp mezőgazdasági politikáját, a mezőgazdaság területén működő pártszervezetek tevékenységét és a termelőszövetkezetek munkáját.

a szívélyes, baráti légkörben és az egyetértés szellemében folytatott megbeszéléseken a két párt képviselői tájékoztatták egymást országuk helyzetéről, pártjuk hazai és nemzetközi tevékenységéről, soron levő feladatairól, véleményt cseréltek az időszerű nemzetközi kérdésekről, amelynek során különös figyelmet fordítottak az afrikai földrész eseményeire.

egyetértettek abban, hogy tovább erősítik a két párt közötti baráti együttműködést s elősegítik a két ország kapcsolatainak fejlesztését, ennek szellemében pártközi együttműködési megállapodást írtak alá az 1981-1982. évekre.

x x x

a benini küldöttség szerdán elutazott hazánkból, a vendégeket a ferihegyi repülőtéren nagy gábor, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsúztatta. /mti/

09.47/gw

- . -

10.20
3P

- 10 -

bb.15. tűz a paprika raktárban

ve/gw hgy

1981. április 29.

veszélyes tűz keletkezett kedden a kalocsai paprikaipari vállalat miskei telepének kétszintes raktárépületében. a tűz a tetőszintről áttért a raktárépületben nagy mennyiségben, zsákokban tárolt, őrölt paprikára. a tűzoltó egységek, a vállalati és önkéntes tűzoltók, valamint a honvédség segítségével a tüzet rövid idő alatt eloltották. az anyagi kár jelentős, személyi sérülés nem történt. a tűz keletkezési okát és körülményeit a tűzoltóság és a rendőrség vizsgálja.

/mti/

- . -

bb.16. a középiskolások országos közlekedésbiztonsági versenyének eredménye

mzs/ká/gw hgy

1981. április 29.

a győri mayer lajos vizügyi szakközépiskola nyerte az iskolák a közlekedés biztonságáért reket viselő országos versenyt az 1979-80-as tanév eredményei alapján. a mozgalmat az országos közlekedésbiztonsági tanács hirdette meg a középfoku tanintézetek számára. a múlt tanévben a győri diákok tettek a legtöbbet a helyes közlekedés szabályainak elsajátításáért: kresz vetélkedőket tartottak, kresz parkot építettek és sikerrel vettek részt az iskolai közlekedésbiztonsági versenyen. sokan megszerezték közülük a segédmotors-, illetve a gépjárművezetői jogosítványt. az országos közlekedésbiztonsági tanács 30 ezer forint jutalomban részesítette a győztes iskolát, a jutalmat szerdán adták át a diákoknak. /mti/

- . -

bb.17. időjárásjelentés

gw

1981. április 29.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. április 29.-én 12.30 órakor:

változékony marad az idő

szárazföldünk nagy részének időjárását az évszakhoz képest hűvös levegő határozza meg. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden európa nagy részén általában 2, 6 fokkal maradt el a sokévi átlagtól. északnyugati széllel a brit-szigeteken át különböző nedvességtartalmu és hőmérsékletű léghullámok érkeznek kontinensünk belseje felé. vonulásukat erősen megnövekvő felhőzet, átvonuló eső, zápor, néhány helyen hózápor, valamint megerősödő szél jelzi. csütörtök estig a kárpát-medence időjárása továbbra is változékony marad.

/folyt. köv./

12.46/gw

- 11 -

13.10
3P

bb. 17. /időjárás..... folytm/gw

hazánkban kedden a nyugati, északi országrészben csak 2, 5 másol 6, 11 órán át sütött nap. sokfelé keletkezett eső, zápor, szórványosan zivatar is kialakult, néhány helyen jégeső is hullott. a nyugati, északnyugati szél sok helyen erős, több helyen viharos volt. a széllekedések sebessége helyenként elérte a 90 km/óra értéket is. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 8 mm között váltakozott. a hőmérséklet napközben a tartósan felhős helyeken 10, 13, másol 14, 18 fokig emelkedett. szerda hajnalra -2, plusz 5 fokig hült le a levegő.

ma délelőtt változóan felhős volt az ég. néhány helyről kisebb esőt, záport jelentettek. több helyen megélnkült az északnyugati, nyugati szél. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 8, 13 fok között váltakozott.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 7, 9 fok volt, a százéves átlagnál 5, 6 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mbár, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős idő. szórványosan kisebb eső, záporosó. időnként megélnkült, néhány helyen megerősödő nyugati, északnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 0, plusz 5 között, néhány helyen gyenge fagy. legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 13, 17 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 256 cm,

a víz 8 fokos.

/mti/
12.48/gw

- . -

13 $\frac{11}{37}$

- 12 -

bb. 18. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. április 29.-én, 14.00 óráig

gw... hgy

1981. április 29.

1. negyedmillió felvonuló május elsején
2. mentesítő vonatok és buszjáratok az ünnepekre
3. fiatalok a tiszta, kulturált környezetért
4. az ipar kiváló vállalatai
5. felvételt hirdet a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola
6. művészeti főiskolák találkozója
7. új köztéri alkotás győrt
8. gazdag zenei program tatán
9. vendéggjátékok
10. szakmunkásokból - vájárak
11. urh telefonhálózatot létesít a nagyatádi tszker
12. elkészült a kaposfői agrokémiai telepe
13. megszüntetik a legnehezebb fizikai munkát dorogon
14. közlemény a benini népi forradalmi küldöttségének látogatásáról
15. tűz a paprika raktárban
16. a középiskolások országos közlekedésbiztonsági versenyének eredményé
17. időjárásjelentés
18. hirjegyzék

/mti /

- . -

abb. 19. fogadás japán nemzeti ünnepe alkalmából

t/cs/ve/dg/gw kz

1981. április 29.

szerdán, hazája nemzeti ünnepe alkalmából sugihara shinichi, japán budapesti nagykövete fogadást adott rezidenciáján. a fogadáson részt vett sághy vilmos belkereskedelmi miniszter, nagy jános külügyi államtitkár, és nyitrai ferenccé államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke. jelen voltak politikai, gazdasági és kulturális életünk képviselői, ott volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

/mti/

← török istván külkereskedelmi államtitkár

bb. 21. elutazott a perui forradalmi szocialista párt küldöttsége

gk/dg/gw kz

1981. április 29.

április 22. és 29. között hazánkban tartózkodott a perui forradalmi szocialista párt küldöttsége, leonidas rodriguez pártelnök vezetésével a hazafias népfrent országos tanácsának meghívására. a küldöttséget fogadta sarlós istván, az mszmp pb tagja, a hnf ot főtitkára. a delegációval tárgyalásokat folytató népfrent-küldöttséget kovács béla, a hazafias népfrent országos tanácsának titkára vezette.

a perui forradalmi szocialista párt delegációja szerdán elutazott budapestről. /mti/

14.25/gw

- . -

- 13 -

11.4.81

bb. 20. százéves a magyar telefon- kiállítás nyílt a postamuzeumban

t/bi/rj sl kz

1981. április 29.

immár százéves a magyar telefon - a civilizált életforma nélkülözhetetlen tartozéka, mindennapjaink segítőtársa, s gyakran: bosszúságaink forrása. hazánkban száz évvel ezelőtt helyezték üzembe az első telefonközpontot. a centenárium alkalmából kiállítás nyílt szerdán budapestben, a postamuzeumban.

az év végéig nyitvatartó kiállítás végigkíséri a távbeszélés hazai történetét az őskortól napjainkig, s betekintést nyújt a közeljövő titkaiba is. látható a bell által összeállított őstelefon másolata, ferenc józsef császár luxustelefonja, mellettük pedig ott állnak a számítárcsás készülékek különféle változatai, s az utcai telefonok különleges és jólismert példányai. a jövőt néhány igen szép formájú, modern, tárcsás és nyomógombos készülék, valamint a nagy érdeklődéssel várt video-telefon képviseli.

a hazai telefonhálózat fejlődésének bemutatásán túl a kiállítás tisztelettel adózik puskás tivadarnak, aki a dokumentumok - elsősorban edison levelének - tanúsága szerint elsőként javasolt központot a telefon részére, vagyis a világon először vetette fel annak a gondolatát, hogy a telefont a széleskörű nyilvánosság számára is hozzáférhetővé kell tenni.

hazánkban ma már többmillióan veszik rendszeresen igénybe a telefonszolgálatot - mondotta megnyitó beszédében walter ferenc vezérigazgató helyettes - s több mint 1,2 millió a készülékek száma. évről-évre bővítik a hálózatot, tavaly például 56 ezer új állomást helyeztek üzembe, ennek ellenére nagyon sokan, mintegy 360 ezren várakoznak még telefonra. jelentős javulásra rövid időn belül nem számíthatunk, mivel egy készülék felszerelése 60.000 forintba kerül. az idei év a fenntartás éve lesz /csak 12 ezer állomás bekapcsolása várható/, a meglévő hálózat megfelelő minőségű üzemeltetésére helyezik a fő hangsúlyt. hogy az erőfeszítések ne legyenek hiábavalóak, társadalmi összefogással kell megakadályozni a szándékos rongálásokat. /mti/

14.25 rj

-14-

14.25 rj

bb. 22. a kereskedelem és az ipar jobb együttműködését sürgetik a népi ellenőrök csongrádban

dén/ká/rj kz

1981. április 29.

a kereskedelmi és ipari vállalatok együttműködését vizsgálták meg nyolc vegyesipari - illetve ruházati cikket gyártó és forgalmazó csongrád megyei cégnél a népi ellenőrök. amint a csongrád megyei nebszerdán szegeden tartott ülésén rámutattak: a lakosság ideai áruellátását szolgáló szállítási szerződéseket az előző évinél körültekintőbben kötötték meg; az év eleji nyitó árukészletek mennyiségben és választékban, valamint minőségben is jobban megfelelnek a keresletnek. a nagykereskedelmi vállalatok által kezdeményezett hiánycikk - kiállítások egyik eredménye, hogy kályha füstcsövekből, egyes villanszerelési anyagokból megszűnt a hiány. a kiskereskedelem és az ipar együttműködésének eredményeként több helyen közös ruházati mintaboltok nyíltak, meggyeszerzte bővült a minta után kiválasztott áruk raktárról történő értékesítése.

a népi ellenőrök ugyanakkor megállapították: ^{az} alapanyag szállítók sokszor nem tesznek időben eleget szállítási kötelezettségeiknek. a feldolgozó üzemek ennek ellenére nem élnek jogos kötbérigényükkel, mert attól tartanak, hogy retorzióként csak tovább romlana anyagellátásuk. azt is tapasztalták, hogy a keresett árucikkeket gyártó üzemek nem kötnek jogkövetkezményes szállítási szerződést teljes gyártáskapacitásukra. így amennyiben az alapanyagot nem kapják meg időben és emiatt nem tudnak árut szállítani a kereskedelemnek nem fenyegeti őket a kötbér. ha viszont mégis teljes kapacitással dolgozhatnak, a piacon keresett cikkeket akkor is könnyen értékesíthetik.

a népi ellenőrök ^a szerződéses fegyelem szigorubb megtartására hívták fel az általuk vizsgált kereskedelmi és ipari cégek figyelmét. szorgalmazták: erősítsék együttműködésüket a piackutatásban, az értékesítés feltételeinek megteremtésében. /mti/

-.-

14.30 rj

-15-

14.30 rj

bb. 25. felhasználható: 15 órától!

közös közlemény

az osztrák szövetségi külügyminiszter hivatalos magyarországi látogatásáról

k/bc/rj kz

1981. április 29.

puja frigyésnek, a magyar népköztársaság külügyminiszterének meghívására dr. willibald pahr, az osztrák köztársaság szövetségi külügyminisztere április 27-29. között hivatalos látogatást tett magyarországon.

az osztrák külügyminisztert fogadta losonczy pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és lázár györgy, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

a külügyminiszterek szívélyes, nyílt légkörben beható eszmecserét folytattak a magyar-osztrák kapcsolatok helyzetéről és azok fejlesztéséről, valamint időszerű nemzetközi kérdésekről.

a tárgyaló felek megegyezéssel állapították meg, hogy a magyar népköztársaság és az osztrák köztársaság jószomszédi kapcsolata zavartalan, sokoldalú együttműködése minden területen eredményesen fejlődik, és az a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett élésének jó példája. sikrászálltak a két ország együttműködésének további elmélyítése mellett. kifejezésre juttatták, hogy országaik kapcsolatainak folyamatos fejlesztése, együttműködésük erősítése - különösen a jelenlegi nehéz nemzetközi helyzetben - hozzájárul az enyhüléshez is.

ezzel összefüggésben hangsúlyozták a felső szintű látogatások folytatásának, valamint a különböző magyar és osztrák intézmények, továbbá a két ország népe közötti kapcsolatok elmélyítésének jelentőségét.

a tárgyaló felek elégedettségüknek adtak hangot, hogy az 1978. júliusi legutóbbi hivatalos külügyminiszteri találkozó óta a két ország kapcsolatai az európai biztonsági és együttműködési konferencia záróokmánya ajánlásainak szellemében tovább fejlődtek.

/folyt.köv./
14.40 rj

-16-

15.57

bb. 25. / közös közlemény... 1. folyt./rj

ismételten hangsúlyozták a vízumkényszer megszüntetéséről szóló, 1979. január 1-én hatályba lépett egyezmény jelentőségét, melynek megvalósítása erősíti a jószomszédi kapcsolatokat, s megkönnyíti a két ország állampolgárainak utazását. kifejezték készségüket, hogy további intézkedéseket tesznek az egyezmény hatékony érvényesítése érdekében.

a megbeszélések során különös figyelmet szenteltek a két ország gazdasági együttműködésének megállapodtak, hogy a jövőben is azon munkálkodnak, hogy - az országaik közötti gazdasági egyezményekkel összhangban - biztosítsák az áruforgalom kiegyensúlyozott növekedését. hangsúlyozták, hogy a kétoldalu kapcsolatok területén egyébként kedvezően fejlődő gazdasági kooperációk hatékonyságának növelése mellett, nagyobb figyelmet kell fordítani a harmadik piacokon való együttműködésre. kiemelték néhány különösen jelentős együttműködési téma fontosságát, többek között az energetika területén történő együttműködést, valamint az idegenforgalommal összefüggő infrastruktúra kiépítését.

a felek üdvözölték a kapcsolatok elmélyítését a kultúra, a tudomány, az oktatás, a környezetvédelem, az ifjúság és a sport területén. aláhúzták a kulturális egyezményen alapuló, 1981-83-ra szóló új munkaterv jelentőségét, amely lehetővé teszi a kulturális és tudományos kapcsolatok fejlesztését, valamint e területeken újabb együttműködési formák kialakítását.

a nemzetközi helyzet megvitatása során a tárgyaló felek megkülönböztetett figyelmet szenteltek a békés együttműködés és az enyhülés kérdésének. kifejezésre juttatták aggodalmukat a világ különböző térségeiben lévő háborus tüzfészkek és feszültséggócok miatt. szükségesnek tartják, hogy ezek a problémák mihamarabb megoldást nyerjenek a nemzetközi jog normáinak és elveinek, az ENSZ alapokmányának szigorú betartásával.

mindkét miniszter hangsúlyozta annak szükségességét, hogy a világbéke biztosítása céljából, a nemzetközi helyzet további romlásának megakadályozására határozott erőfeszítéseket kell tenni a kölcsönös bizalom erősítése, az enyhülési folyamat elmélyítése érdekében. egybehangzóan kinyilvánították országaik azon akaratát, hogy lehetőségeik keretei között ebben az értelemben tevékenykednek.

/folyt.köv./
14.50 rj

-17-

15.29

bb. 25. / közös közlemény... 2. folyt./rj

különös figyelmet szenteltek az európai együttműködés fejlesztésének, s nagy jelentőséget tulajdonítottak a helsinki záróokmány ajánlásai - mint egységes egész - maradéktalan végrehajtásának. reményüket fejezték ki, hogy a madridi találkozó eredményesen zárul és - beleértve az európai enyhülés és biztonság katonai vonatkozásaival foglalkozó konferencia összehívását is - lényeges impulzusokat ad az enyhülés folyamatának.

mindkét külügyminiszter aggodalmát fejezte ki a fegyverkezési hajszára újraéledése miatt. sikraszálltak az alacsonyabb szintű katonai erőegyensúly érdekében megvalósuló fegyverzetkorlátozásért és tényleges leszerelésért, olyan konkrét intézkedésekre irányuló új kezdeményezésekért, amelyek alkalmasak a kölcsönös bizalmatlanság csökkentésére. a tárgyaló felek hangsúlyozták, hogy a jelenlegi feszült nemzetközi helyzetben különösen szükséges a kelet-nyugati párbeszéd fenntartása.

a tárgyaló partnerek hangsúlyozták az ENSZ fontos szerepét a nemzetközi feszültség csökkentésében, a béke és biztonság megszilárdításában, megerősítették eltökéltségüket, hogy a világ-szervezet ez irányú tevékenységét az ENSZ alapokmány céljai és alapelvei szerint minden tekintetben támogatják.

a két külügyminiszter megegyezéssel nyilatkozott a hivatalos látogatás eredményeiről. megbeszéléseik hasznosan járultak hozzá a két ország jószomszédi kapcsolatainak fejlesztéséhez és az európai együttműködés elmélyítéséhez.

dr. willibald pahr, az osztrák köztársaság szövetségi külügyminisztere puja frigyest, a magyar népköztársaság külügyminiszterét hivatalos látogatásra hívta meg Ausztriába. puja frigyest a meghívást köszönettel elfogadta, a látogatás időpontját később egyeztetik. /mti/

-.-

bb. 23. bulgária népművészete - kiállítás salgótarjánban

csiz/st/rj kz

1981. április 29.

bulgária népművészete címmel szerdán kiállítás nyílt a salgótarjáni kossuth lajos munkásotthonban. az önálló bolgár állam megalakulásának ezerháromszázadik évfordulója alkalmából rendezett tárlaton több mint kétszáz kerámia, fa- és bőr népművészeti tárgyat, faliszőnyeget, terített állítottak ki, ezenkívül mintegy harminc nagyméretű színes fotó mutatja be a bolgár népviselet szépségeit. /mti/

-.-

15.00 rj

-18-

1535/07

bb. 24. somogyból származó diákok találkozója kaposváron

gom/st/rj kz

1981. április 29.

somogyi diáklklubok kétnapos találkozója kezdődött szerdán kaposváron, a tanítóképző főiskola kollégiumában.

az ország valamennyi egyetemén és főiskoláján - csaknem egy évtizede - működik a somogyból származó diákok klubja. ezekben mintegy ezer fiatal foglalkozik össze, és szoros kapcsolatot tartanak a megyei tanácsok szakmailag illetékes osztályaival, a megyei kisz-bizottsággal, s változatos formákban erősítik a hallgatók kötődését a szűkebb hazához.

a tanácskozással most meghívták a megye szakigazgatási szerveinek, társadalmi és tömegszervezeteinek, jelentősebb vállalatainak, intézményeinek vezetőit, akik tájékoztatót adtak a megye hatodik ötéves tervi elképzeléseiről, és arról, hogy a tervek megvalósításához milyen szakemberek letelepítésére van szükség. a továbbiakban szó került a pályakezdetésről, az elhelyezkedési lehetőségekről is. /mti/

-.-

bb. 27. életmentőket tüntettek ki tatabányán

bér/st/rj kz

1981. április 29.

életmentő emlékérmeket adtak át szerdán tatabányán négy tatabányai fiatalembernek. hermann ferenc 25 éves betanított munkásnak, kovács attila 23 éves gépkocsivezetőnek, ifj. madarász béla 16 éves középiskolai tanulóknak és vass Mihály 20 éves segédmunkásnak. a négy bátor fiatalember a múlt év decemberében kimentette a tatabányai nagy-tóból az életveszélybe került 27 éves bagi károlyt és a 21 éves major dezsőt. az utóbbiak a leelőtt vadlibákat gyűjtötték össze a vizről, közben csónakuk víz alá merült, s combig érő halászcsizmájuk és posztóruhájuk megakadályozta őket abban, hogy kiusszanak. az életmentők meghallva segítségükre, csónakot szereztek, és azzal siettek segítségükre. major dezsőt csak úgy tudták kimenteni, hogy vass Mihály beugrott érte a jeges vízbe.

a minisztertanács által adományozott kitüntetést mokri pál, a komárom megyei tanács elnöke adta át a négy életmentőnek. /mti/

-.-
-19-

15.10 rj

1600/07

bb 32. tudományos ülések az akadémián - széles körű elemzés
készül a biológiai anyagok, hulladékok hasznosítására

t mg/mm um sl kz

1981. április 29.

ujabb tudományos ülésekre került sor szerdán az akadémia székházában. a több tudományág eredményeiből táplálkozó élelmiszerkutatások mai helyzetét az agrár-, a kémiai-, illetve a gazdaság-és jogtudományok osztálya tűzte napirendre együttes ülésén tamássy istván akadémikus elnökletével. az ülésen egyebek között bejelentették, hogy több tudományág, illetve minisztérium és országos hatáskörű szerv képviselőiből munkacsoport alakul a biológiai eredetű anyagok, hulladékok távlati hasznosítási lehetőségeinek elemzésére. a föld- és bányászati tudományok osztályának ülésén tóth miklósnak, a műszaki tudományok doktorának elnökletével a korszerű bányászati technológiák tudományos megalapozását, a bányaművelés helyzetét, a technológiai rendszerek műszaki-gazdasági kérdéseit taglalták.

x x x

hazánkban első ízben kerül sor olyan tudományos elemzésre, amely a biológiai eredetű anyagokkal, hulladékokkal kapcsolatos kutatások eredményeit rendszerbe foglalja és olyan alternatívákat dolgoz ki hasznosításukra, amelyek figyelembe veszik a kutatási eredmények megvalósításának gyakorlati lehetőségeit, társadalmi-gazdasági feltételeit. a széles körű felmérésben, vizsgálatban az akadémia mellett valamennyi érdekelt minisztérium és országos hatáskörű szerv is részt vesz. a távlati - 25 évre szóló - elemzést az indokolja, hogy prognózisok szerint az elkövetkezendő időkben fokozódik az élelmiszerek stratégiai jellege. ez hazánkban is azt jelenti, hogy számolva adottságainkkal, zöld utat kell biztosítani az élelmiszertermelésnek. ugyanakkor a biológiai anyagok, hulladékok arra is alkalmasak, hogy alapanyagtömeget biztosítsanak az ipari termeléshez, és már lehetőség van ugynevezett bioenergia nyeresére is. ha a biológiai anyagok, hulladékok hasznosítása széles körben megvalósul, akkor ez egyúttal a környezetszennyezés, károsodás megakadályozását is jelenti. a munka során - amely előreláthatóan két esztendeig tart - behatóan vizsgálják többek között új élelmiszerforrások kialakításának lehetőségeit, a növényi termékekből származó alkoholok és olajok belső égésű motorokban való felhasználását, a biogázok előállítását és a háztartási hulladékok energetikai hasznosítását. az elemzésben biológusok, kémikusok, közgazdászok, orvosok, matematikusok, mezőgazdászok, számítástechnikusok egyaránt részt vesznek és a lehetséges megoldások kidolgozására modell-rendszert hoznak létre, amely utmutatást ad a biológiai anyagok, hulladékok konkrét felhasználásához. /mti/ *d ma*

15.33/um

- 20 -

16.05.77

bb.28. a budapesti történeti muzeum bartók béla emlékházában

e/mm/bc/ig kz

1981. április 29.

/ii., csalán utca 29./ május 9-én, szombaton 19.30 órakor előadóestet rendeznek. közreműködik lux erika zongoraművész és kürti pap lászló előadóművész. /mti/

felhasználható 18 órától!

bb.29. hangversenyiskola szombathelyen

lér/st/ig kz

1981. április 29.

a szombathelyi szimfonikus zenekar által a szocialista brigádok tagjai és a diákok részére rendezett hangversenyiskola koncertsorozatában szerdán vivaldi estét rendeztek szombathelyen a bartók teremben. a zenekar barokkegyüttesének hangversenyén szólístaként közreműködött sándor jános hegedű-, pálkövi antal gordonka-, és králik judit fagottművész. a koncerten elhangzott művek jobb megértését a hangversenyiskolán rövid szóbeli magyarázatokkal segítik elő.

az öt hangversenyből sorozat keretében legközelebb beethoven estét rendeznek neves hazai és külföldi művészek fellépésével. /mti/

bb.30. szir egészségügyi küldöttség látogatása

e/gk/bc/ig kz

1981. április 29.

dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter meghívására április 25. és 29. között - dr. ~~schultheisz~~ egészségügyi miniszter vezetésével - szir egészségügyi küldöttség tartózkodott budapesten. a küldöttséget hivatalában fogadta schultheisz emil: megbeszéléseket folytattak a két ország közötti egészségügyi együttműködés további elmélyítéséről, és aláírták a magyar-szir egészségügyi egyezmény 1981-1982 -re szóló munkatervét. a delegáció tagjai ellátogattak a dél-pesti jahn ferenc kórházba és a kerepestarcsai kórházba. megtekintették továbbá a kőbányai gyógyszerárugyárat, és megbeszéléseket folytattak a medimpex vezetőivel a magyar gyógyszerek sziriai exportjával kapcsolatban. a szir egészségügyi minisztért fogadta aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese. a küldöttség szerdán elutazott budapestről. /mti/ *gassoub al-rifai*

15.30/ig

- 21 -

16.05.77

bb.26. elhunyt pálfai jános

e/tr/ig kz

1981. április 29.

pálfai jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930 óta volt a párt tagja, 78 éves korában elhunyt. temetése május 6-án, szerdán 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xi. kerületi bizottsága

/mti/

bb.31. javuló egészségügyi ellátás - a fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

zsi/st/ig kz

1981. április 29.

tizenhat ágyas betegfelvételi és sürgősségi belgyógyászati osztály és tizenhat ágyas intenzív osztály felállításával, a rákszűrés megszervezésével a sejtcitológiai laboratórium megerősítésével, valamint új baleseti sebészeti műtő kialakításával javították a székesfehérvári megyei kórház betegellátó és megelőző munkáját. erről számoltak be szerdán székesfehérváron, a fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén. elmondták, hogy a székesfehérvári kórház új krónikus és diagnosztikai szárnyának elkészüléséig a városi lakóterületi járóbeteg-ellátást is javítja a videoton gyár már működő és a könnyűfém-mű szeptemberben elkészülő, korszerű üzemi szakrendelősége, a járási rendelőtintézetekben főállású szakorvosok beállításával, a laboratóriumi, röntgen és a diagnosztikai háttér megerősítésével önálló sebészeti, belgyógyászati, szülészeti és gyermekgyógyászati ellátás feltételeit teremtik meg.

a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága határozatot hozott a székesfehérvári megyei kórház rekonstrukciós bővítésének gyorsítására, a kivitelezés jobb összehangolására. az intézményben 1985-ig kétszáz személyes krónikus pavilon, 200 ágyas csecsemőotthon és orvos-nővér szálló készül el. az idén adják át a dunaujvárosi kórház 330 ágyas új szárnyát, polgárdiában pedig 120 személyes egészségügyi gyermekotthonban kezdődik a gyógyító munka. /mti/

bb.35. elhunyt borbély gyula karmester

k/kj/dg/ig kz

1981. április 29.

szerdán, 51 éves korában elhunyt borbély gyula, a magyar állami operaház karmestere, liszt-dijas, érdemes művész. a dirigens csaknem három évtizede volt tagja a dalszínháznak.

temetéséről később intézkednek.

magyar állami operaház igazgatósága

/mti/

15.45/ig

- 22 -

bb 33. miskolc hatodik öt éves tervét tárgyalta a városi tanács

kör/um st kz

1981. április 29.

több mint tizenöt milliárd forinttal gazdálkodik a hatodik öt éves tervben a miskolci városi tanács - közölték a szerdán tartott tanácsülésen, ahol a testület jóváhagyta az 1985-ig szóló fejlesztési elképzeléseket.

a rendelkezésre álló összegből mintegy nyolcmilliárd forint jut a tanács kezelésében lévő intézmények fenntartására, míg hétmilliárd forintot a város fejlesztésére fordítanak. a lakásépítési előirányzat hárommilliárd forint; állami erőből több mint ötezer lakást építenek a városban, a korábbinál jobban szorgalmazzák a magáneros lakásépítést, az építkezőknek közművesített területet biztosítanak, s háromezernél több társasházi lakás illetve családi ház felépülésével számolnak a tervidőszakban.

iskolák és óvodák építésére több mint félmilliárd forintot költenek. kétezer új óvodai helyet létesítenek, elsősorban az új lakótelepeken és a perem-városrészekben. az általános iskolai tantermek számát több mint száznegyvennel növelik. a vasgyári kórházban százhuszonöt ágyas sebészeti pavilont, a járóbetegellátás javítására pedig hat új körzeti orvosi rendelőt építenek. kétszáz ezer négyzetméter új park kialakításával növelik a város zöldterületét. /mti/

bb 36. mezőkövesd népművészete a néprajzi muzeumban

t is/m um bc kz

1981. április 29.

népművészet - mezőkövesd címmel kiállítás nyílt szerdán a néprajzi muzeumban. a kiemelkedő népművészettel rendelkező településeinket bemutató sorozat első kiállításán a XIX. század közepétől napjainkig kísérelhetik nyomon a látogatók a népművészet, s az életmód változásait mezőkövesden. a hat teremben különféle tárgyak mellett negyvenféle viseletbe öltöztetett életnagyságu baba is szemlélteti a környék népművészetét, egy-egy nagyméretű fotómontázs pedig a századforduló életképeit villantja fel, illetve a matyó-motívumok jelenlétét napjainkban.

az év végéig nyitva tartó kiállításon - a népművészet továbbéléséért - a matyó háziipari szövetkezet is bemutatja termékeit. /mti/

16.00/um

16.35/ig

- 23 -

bb.34. hazai belsőépítési anyagok kiállítása kaposváron

gom/st/ig kz

1981. április 29.

az építésügyi tájékoztatási központ - három dunántúli vállalat bevonásával - kiállítást rendezett kaposváron, a kil-án györgy ifjúsági és uttörő művelődési központban. a megnyitóra elsősorban azoknak a tervező, beruházó és kivitelező vállalatoknak a képviselőit hívták meg, melyek a meglévő lakások felújításával, korszerűsítésével foglalkoznak, s emellett szerepet vállalnak a lakosság magánérs lakásépítkezésében is. a kiállításon olyan hazai termékeket mutattak be, melyekkel az eddig külföldről beszerzett, drága belsőépítési anyagokat helyettesíthetik.

a graboplast györi pamutszövő és műbörgyára a mosható, változatos színű és mintájú tapéták, kárpitanyagok széles skáláját vonultatta föl, míg a zalaegerszegi kerámia és cserép-kályhagyár kellemes színhatású falburkoló csempéket, csuszásmentes padlótakaró mázas lapokat küldött a bemutatóra. a somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdaság különféle fafajtákból készített parkettákkal, falburkolatokkal szerepel a kiállításon. a bemutatón a vállalatok képviselői tájékoztatót adtak a kiállított termékek megrendelésének, felhasználásának módjáról. /mti/ *6 megyei* -

bb.37. aláírták a magyar-csehszlovák vízügyi műszaki-tudományos együttműködés munkatervét

i/sb/gk/pp/ig kz

1981. április 29.

kovács antal államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke szerdán hazaérkezett csehszlovákiából, ahol április 27-29 között tárgyalásokat folytatott a magyar-csehszlovák vízügyi együttműködés fejlesztéséről vladimir margetin szlovák erdő- és vízgazdálkodási miniszterrel. a megbeszélések befejeztével aláírták a két ország 1981-85. évi vízügyi műszaki-tudományos együttműködésének munkatervét. eszerint a magyar és a csehszlovák vízügyi kutató intézetek közösen dolgoznak ki új eljárást, amellyel megakadályozhatják, hogy a mezőgazdaságban használt végyszerek eljussanak a folyókba, tavakba s szennyezzék vizüket. az együttműködést kiterjesztik egyebek között új szennyvíztisztító módszerek kidolgozására és a tisztítótelepek mérési, szabályozási- és automatizálási technológiájának kifejlesztésére is. a munkaterv szerint csatorna-karbantartó gépek közös gyártására is sor kerül.

julius hanus, a szlovák szocialista köztársaság miniszterelnök-helyettese fogadta kovács antal államtitkárt. /mti/

16.00/ig

- 24 -

16.00/ig

bb.38. gyenes andrás látogatása veszprém megyében

szé/st/ig kz

1981. április 29.

gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára szerdán veszprém megyébe látogatott. veszprémben pap jános, a megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta a megye politikai és gazdasági életéről. a központi bizottság titkára ezután pápára látogatott, ahol megtekintette az évente több mint fél millió sertést és csaknem 30 ezer szarvasharhát feldolgozó, korszerű huskombinátot. a feldolgozó üzemet boros jeno vezérigazgató mutatta be a vendégnek. a gyárlátogatás után gyenes andrás részt vett a kombinát ünnepségén, s átadta a munkáskollektívának a központi bizottság kongresszusi zászlaját, továbbá a minisztertanács és a szot elnökségének vörös zászlaját.

a központi bizottság titkára délután az ország egyik legnagyobb közös gazdaságát, a vaszari hunyadi termelőszövetkezetet kereste fel. zimits tibor elnök tájékoztatójában elmondta, hogy a 16 ezer hektáros gazdaság, amely jelenleg hat-ezer holstein-friz szarvasmarhát tart, az idén 14 millió, jövőre pedig 20 millió liter tejet ad közfogyasztásra. gyenes andrás megtekintette a gazdaság szakosított állattenyésztő telepeit is, ahol tavaly egy tehéntől átlagosan 6943 liter tejet fejtek, s ezzel az eredménnyel másodszor nyerték meg az országos tejtermelési versenyt. /mti/

bb.39. új térképrendszer segíti a tervezést - dunántúli geodéziai szakemberek tanácskozása pécsen

kász/st/ig kz

1981. április 29.

az új, egységes országos térképrendszer megteremtésével minden harmadik forintját meg lehet takarítani a hazai geodéziai és térképészeti munkálatokra fordított évi egymilliárd forintnak - állapították meg többek között a dunántúli térképészeinek szerdán kezdődött kétnapos tudományos tanácskozásán pécsen. a korszerű rendszer kialakítása öt éve kezdődött, s jelenleg minden tizedik térképünk már az új elvek szerint készült. az elavult és szegényes tartalmu régi térképek a tervezés során nehézkesen alkalmazhatók, mert nemcsak méretarányaik, hanem vetületi rendszereik is oly sokfélék, hogy összevetésük igen hosszadalmas és költséges. a hazánkban bevezetett korszerű vetületi és hálózati rendszerek alapján alkotott új térképek egységesebbek és gazdagabb tartalmuak.

/folyt. köv./
16.15/ig

- 25 -

17.15/ig

bb.34. hazai belsőépítési anyagok kiállítása kaposváron

gom/st/ig kz

1981. április 29.

az építésügyi tájékoztatási központ - három dunántúli vállalat bevonásával - kiállítást rendezett kaposváron, a küllőn györgy ifjusági és uttörő művelődési központban. a megnyitóra elsősorban azoknak a tervező, beruházó és kivitelező vállalatoknak a képviselőit hívták meg, melyek a meglévő lakások felújításával, korszerűsítésével foglalkoznak, s emellett szerepet vállalnak a lakosság magánérs lakásépítkezésében is. a kiállításon olyan hazai termékeket mutattak be, melyekkel az eddig külföldről beszerzett, drága belsőépítési anyagokat helyettesíthetik.

a graboplast győri pamutszövő és műbörgyára a mosható, változatos színű és mintájú tapéták, kárpitanyagok széles skáláját vonultatta föl, míg a zalaegerszegi kerámia és cserépkályhagyár kellemes színhatású falburkoló csempéket, csuszásmentes padlótakaró mázas lapokat küldött a bemutatóra. a somogyi erdő- és fafeldolgozó gazdaság különféle fafajtákból készített parkettákkal, falburkolatokkal szerepel a kiállításon. a bemutatón a vállalatok képviselői tájékoztatót adtak a kiállított termékek megrendelésének, felhasználásának módjáról. /mti/ *és megyei* . -

bb.37. aláírták a magyar-csehszlovák vízügyi műszaki-tudományos együttműködés munkatervét

i/sb/gk/pp/ig kz

1981. április 29.

kovács antal államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke szerdán hazaérkezett csehszlovákiából, ahol április 27-29 között tárgyalásokat folytatott a magyar-csehszlovák vízügyi együttműködés fejlesztéséről vladimír margetin szlovák erdő- és vízgazdálkodási miniszterrel. a megbeszélések befejeztével aláírták a két ország 1981-85. évi vízügyi műszaki-tudományos együttműködésének munkatervét. eszerint a magyar és a csehszlovák vízügyi kutató intézetek közösen dolgoznak ki új eljárást, amellyel megakadályozhatják, hogy a mezőgazdaságban használt végyszerek eljussanak a folyókba, tavakba s szennyezzék vizüket. az együttműködést kiterjesztik egyebek között új szennyvíztisztító módszerek kidolgozására és a tisztítótelepek mérési, szabályozási- és automatizálási technológiájának kifejlesztésére is. a munkaterv szerint csatorna-karbantartó gépek közös gyártására is sor kerül.

julius hanus, a szlovák szocialista köztársaság miniszterelnök-helyettese fogadta kovács antal államtitkárt. /mti/

16.00/ig

- 24 -

16.00/ig

bb.38. gyenes andrás látogatása veszprém megyében

szé/st/ig kz

1981. április 29.

gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára szerdán veszprém megyébe látogatott. veszprémben pap jános, a megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta a megye politikai és gazdasági életéről. a központi bizottság titkára ezután pápára látogatott, ahol megtekintette az évente több mint fél millió sertést és csaknem 30 ezer szarvasharhát feldolgozó, korszerű huskombinátot. a feldolgozó üzeme- ket boros jeno vezérigazgató mutatta be a vendégnek. a gyárlátogatás után gyenes andrás részt vett a kombinát ünnepségén, s átadta a munkáskollektívának a központi bizottság kongresszusi zászlaját, továbbá a minisztertanács és a szot elnökségének vörös zászlaját.

a központi bizottság titkára délután az ország egyik legnagyobb közös gazdaságát, a vaszari hunyadi termelőszövetkezetet kereste fel. zimits tiber elnök tájékoztatójában elmondotta, hogy a 16 ezer hektáros gazdaság, amely jelenleg hat-ezer holstein-friz szarvasmarhát tart, az idén 14 millió, jövőre pedig 20 millió liter tejet ad közfogyasztásra. gyenes andrás megtekintette a gazdaság szakosított állattenyésztő telepeit is, ahol tavaly egy tehéntől átlagosan 6943 liter tejet fejtek, s ezzel az eredménnyel másodsor nyerték meg az országos tejtermelési versenyt. /mti/

bb.39. új térképrendszer segíti a tervezést - dunántúli geodéziai szakemberek tanácskozása pécsen

kász/st/ig kz

1981. április 29.

az új, egységes országos térképrendszer megteremtésével minden harmadik forintját meg lehet takarítani a hazai geodéziai és térképészeti munkálatokra fordított évi egymilliárd forintnak - állapították meg többek között a dunántúli térképészek szerdán kezdődött két napos tudományos tanácskozásán pécsen. a korszerű rendszer kialakítása öt éve kezdődött, s jelenleg minden tizedik térképünk már az új elvek szerint készült. az elavult és szegényes tartalmu régi térképek a tervezés során nehézkesen alkalmazhatók, mert nemcsak méretarányuk, hanem vetületi rendszereik is oly sokfélék, hogy összevetésük igen hosszadalmas és költséges. a hazánkban bevezetett korszerű vetületi és hálózati rendszerek alapján alkotott új térképek egységesek és gazdagabb tartalmúak.

/folyt. köv./
16.15/ig

- 25 -

17.15/ig

bb.39. /uj térképrendszer folyt./ig

több és pontosabb adatot nyújtanak a terület domborzatáról, a felszínen található természeti és mesterséges objektumokról, így a népgazdaság különféle ágazatainak tervező mérnökei számára is használhatóbbak, megkönnyítik a közigazgatás dolgát is. alkalmazásukkal megszűnnek majd a telekhatár-viták, egyszerűbbé és gyorsabbá válik például a nagyobb mezőgazdasági területek öntözésének megszervezése, a talajvédelem munkáinak tervezése, az új, egységes országos térképrendszer a tervek szerint az ezredforduló előtti utolsó évtizedben válik teljessé hazánkban. /mti/

- . -

bb 40. hazaérkezett olaszországból katona istván

gg um dg ál

1981. április 29.

katona istván, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb osztályvezetője, aki megfigyelőként részt vett az olasz szocialista párt palermóban tartott 42. kongresszusán, szerdán visszaérkezett budapestre.

olaszországi látogatása során katona istván rómban találkozott antonio rubbival, az olasz kommunista párt központi bizottságának tagjával, a kb külügyi osztályának vezetőjével és rodolfo mechinivel, a központi ellenőrző bizottság tagjával, a külügyi osztály helyettes vezetőjével, akikkel megbeszéléseket folytatott a két pártot érintő időszerű kérdésekről. /mti/

- . -

bb 42. diszkut vasváron

kre/um ál

1981. április 29.

diszkutat avattak szerdán vasváron a település egykori városá nyilvánításának 700. évfordulója alkalmából, a nonfiguratív bronz és mészkk kompozíció cs. kovács lászló szobrászművész alkotása, a diszkutat az évfordulóra a képző- és iparművészeti lektorátus ajándékozta a nagyközségnek. /mti/

- . -

bb 45. e m b a r g ó 18.00 óráig!

losonczi pál üdvözlő távirata

tr um dg ál

1981. április 29.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte beatrix holland királynőt, hollandia nemzeti ünnepe alkalmából.

/mti/
16.50/um

- . -
- 26 -

17.05

bb 41. negyedmillió forint jutalom energiamegtakarításért

ber/um st ál

1981. április 29.

tíz százalékos, 3,2 millió forint értékű energiamegtakarítást értek el egy év alatt az oroszországi szénbányák vállalat dolgozói. jelentős eredményért a legtöbbet tett üzemi kollektívák, szocialista brigádok és egyének több mint negyedmillió forintot vettek át a szerdán megtartott energiagazdálkodási tanácskozáson. a bányák közül a 23-as, a márkushegyi és a 22-es akna, a külszíni üzemek közül a központi gépjavitó, a garázs-, és az anyagellátó üzem érte el a legjobb eredményt.

a számottevő megtakarításhoz nagy mértékben hozzájárult az új automatikák és időszámláló berendezések alkalmazása a villamosenergiával működő gépeknél. széles körben vezették be ezeket a bányákban. a legexponáltabb berendezéseknél alkalmazott időszámlálók pontos képet adnak többek között arról, hogy a hasznos munkaidőben mennyi volt a gépidő, hogyan alakult a termelés, ezek elemzésével lényegesen növelni tudják a berendezések kihasználását, illetve csökkenthetik a meddő energiafogyasztást. nagy segítséget nyújtott az energiamegtakarításhoz a 21-es és a 22-es bányáüzemben már teljes kapacitással működő föld feletti diszpécserközpont is. /mti/

- . -

bb 43. félmilliárd forint termelési érték a bedolgozóktól baranyában

han/um st ál

1981. április 29.

baranyában több mint háromezren vállalnak bedolgozó munkát, s az általuk előállított termelési érték megközelíti az évi félmilliárd forintot. a bedolgozó foglalkoztatás elsősorban kesztyű és konfekcióipari termelésben, a kötszövő, kézműipari, népművészeti és népi iparművészeti tevékenységben terjedt el. a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdán pécsen tartott ülésén úgy értékelte: a bedolgozó rendszer kiszélesedése is hozzájárult a megye ipari termelésének növekedéséhez. a hálózat terjedése azért is előnyös, mert kedvezőbb életkörülményeket biztosít olyan dolgozók számára, akik nem tudnak kötött munkahelyeken munkát vállalni, illetve jövedelemkiegészítésre szorulnak. különösen mintaszerűen működik a pécsi kesztyűgyár és a komlói carbon könnyűipari vállalat bedolgozó hálózata, ahol rendszeresen foglalkoznak a bedolgozók továbbképzésével, munkájuk műszaki feltételeinek megteremtésével és javításával.

/folyt.köv./

- 27 -

17.05/um

17.05

bb 43. /félmilliárd...folyt./um

a kesztyűgyár például, amelynek több mint 1100 otthoni munkavállalója van, 230 ipari kesztyűvarógépet, a carbon 62 ipari varrógépet adott ki a bedolgozóknak. a terület állást foglal amellelt, hogy az aprófalvas baranyában további tartalékaik vannak a bedolgozó munkarendszernek. /mti/

-.-

bb.44. bkv közlemény

i/gi/pá/bc/ig ál 1981. április 29.

a bkv felhívja az utasok figyelmét, hogy a xv. kerületi czabán samu téri ünnepek miatt április 30-án estétől május 3-án éjfélig nem közlekedtetik a 10-es jelzésű villamosokat. az 55-ös és az 55-ös éjszakai jelzésű villamosok az árpád híd és a megyeri csárda között közlekednek, az 55-ös jelzésű villamos pótló autóbuszok pedig rákospalota, dózsa györgy ut és az ujbpesti kocsiszin között járnak. a 177-es jelzésű autóbuszok április 30-án a hajnaltól május 4-én éjfélig rákospalotá, dózsa györgy ut és az erőkar megálló között közlekednek. /mti/

- . -

bb.46. kiosztották az idei szot díjakat

t/sl/mm/pp/ig ál 1981. április 29.

szerdán, a szot székházában ünnepélyesen kiosztották az 1981. évi szot díjakat. az ünnepeken részt vettek aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, gáspár sándor, a szot főtitkára, óvári miklós, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagjai.

a kitüntetetteket üdvözölve virizlay gyula, a szot titkára rámutatott, hogy a szakszervezetek legnemesebb hagyományai közé tartozik a dolgozó emberek művelődésének, szellemi gyarapodásának segítése. fokozott megbecsülésben kívánja részesíteni a szocialista kultúra élenjáróit, mert a mai követelményeknek megfelelő színvonalon dolgozni és napjaink sorskérdéseiben eligazodni csak korszerű műveltséggel rendelkező emberek képesek. az irodalmi, művészeti utkeresések változatosága akkor értékes, ha a valóság teljesebb kifejezésének szándéka vezérli. ezért a szakszervezetek támogatják azokat, akik a máról érthetően beszélnek. akik őszintén szembenéznek életünk bonyolultságával, azokkal a nehézségekkel is, amelyek visszاسzorításáért napjainkban társadalmunk küzd. a szakszervezetek a jövőben is élcssegítik, hogy a szocialista elkötelezettségű művészi alkotások gyorsan jussanak el a dolgozó emberekhez, mind szorosabbá váljanak a munkások és a művészek kapcsolatai - mondotta. végül további sikereket kívánt a kitüntetetteknek.

/folyt.köv./
17.10/ig

- 28-

/bb. 46. /kiosztották 1.folyt./ig

a kitüntetések gáspár sándor adta át.

az 1981. évi szot díjasok: bán jános riporter, bodor tiber színművész, bretus mária-hetényi jános táncművészek, dajka margit színművész, dárday istván-szalai györgyi író-rendező-páros, dobrai istván karnagy, fabók gyula festőművész, gábor móríc festőművész, kállai ilona színművész, lukács ervin karmester, marosán györgy író, maróti lajos író, pallos béla karnagy, papp istván vezérigazgató /videoton/, pintér istván tudományos főmunkatárs /párttörténeti intézet/, rapcsányi lászló riporter, sas elemér fizikus, somogyi józsef szobrászművész és szörényi levente-bródy jános könnyűzene-szerzők.

az ünnepek után a szot elnöksége fogadást adott a kitüntetettek tiszteletére. /mti/

- . -

bb.47. embargó: szerdán 18 óráig !

Losonczi pál üdvözlő távirata

tr/dg/ig ál 1981. április 29.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, táviratban üdvözölte xvi. károly gusztáv svéd királyt születésnapja alkalmából. /mti/

- . -

bb.50. nemes jános kitüntetése

gg/dg/ig ál 1981. április 29.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nemes jánosnak, a budapester rundschau főszerkesztőjének - eredményes munkássága, valamint munkásmozgalmi tevékenysége elismeréseként 60. születésnapja alkalmából - a szocialista magyarországi kitüntetést adományozta.

ÉRDEMTREND

a kitüntetést bajnok zsolt államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke adta át. /mti/

- . -

17.20/ig

- 29 -

Handwritten signature

bb. 48. új óvoda, művelődési ház, orvosi rendelő - átadták az ünnepre

dén/kász/dob/zsi/az/mné/ig ál 1981. április 29.

az ország különböző vidékeiről érkeznek a hírek: május elsejére újabb gyermekintézményekkel, orvosi rendelőkkal, a művelődés új házaival, áruházakkal, üzletekkel gyarapodtak a falvak, városok.

hetvenöt kisgyermeknek nyújt napközi otthont szerdától az az óvoda, amelyet a csongrád megyei mórhalmon adtak át, s amelynek megépítését a helyi ipari és mezőgazdasági szövetkezetek másfélmillió forinttal segítették, a lakosság pedig 300 ezer forint társadalmi munkával mozdította elő tető alá kerülését. röszkén szerdán megnyílt a község második orvosi rendelője, s ezzel számottevően javult a 3700 lélekszámú település egészségügyi ellátása. és egy harmadik csongrád megyei településen, hódmezővásárhelyen művelődési házat építettek a metripod mérleggyár. a dolgozók - akik szerdán vették birtokba az új intézményt - megépítéséhez 400 ezer forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá. a művelődési házban - amelynek elkészültéhez a vasas szakszervezet is számottevő segítséget nyújtott - kétszáz főnyi közönséget befogadó nagyterem, olvasószoza, társalgó, s több klubhelyiség fogadja a látogatókat.

új könyvtárbuszt adtak át szerdán a pécsieknek a 12. sz. volán dolgozói. a csaknem félmillió forint értékű - s a régóta fölvtó - mozgókönyvtárat egy panoráma ablakos ikaruszt átalakítva s berendezve a vállalat kisz-fiataljainak védnökségével készítették el a pécsi volán 14 szocialista brigádjának tagjai. a bibliobusz - tízezer kötettel a polcain - a város külső kerületeiben és a környező falvakban 60.000 embernek visz olvasnivalót.

új abc áruházat nyitott a velecei tó mellett, pázmándon a velencei áfész. a saját kivitelezői által egymillió forintos költséggel épített kisáruházzal ugyancsak millióra rugó árukészlet várja a kisközség lakóit. fejér megye szénbányász községében, pusztavámon új postahivatalt nyitottak szerdán. az ünnepre készült el a vértésben, kisgyónban a gyár dolgozóinak jelentős társadalmi munkájával a szim székesfehérvári közsörügépgyárának turistaháza. /mti/

17.30/ig

17.30/ig

- . -

- 30 -

bb 49. vegyész mérnöki diplomafelújítás az ipar igényei szerint - tanácskozás veszprémben

bév/um st ál 1981. április 29.

a vegyész mérnöki diploma felújítására, az ismeretek folyamatos kiegészítésére dolgozott ki programot a veszprémi vegyipari egyetem. ezt az oktatási tervet vitatták meg szerdán veszprémben, az akadémiai bizottság székházában 39 nagyvállalat és intézmény vezetőinek részvételével.

a diploma folyamatos felújítását a tudomány és technika rendkívül meggyorsult ütemű fejlődése teszi szükségessé. a vegyipari egyetem programja szerint 5-10 évenként másfél éves kiegészítő tanfolyamra van szükségük a mérnököknek és erről az egyetem a veszprémi tudományos intézetek bevonásával gondoskodik. az elképzelt mintegy 20 éves gyakorlati tapasztalat alapozta meg. az egyetem és az országos kőolaj- és gázipari tröszt közötti szerződés alapján ugyanis azóta folyik ilyen célú együttműködés. a kőolaj és gázipari vállalatoktól évente átlagban 30 mérnök vesz részt egyetemi továbbképzésben, öt évenként rendszeresen felújítják diplomájukat.

a tanácskozáson közölték, hogy a vegyipari egyetem fél éven belül felkészül az ipari igényekkel összhangban kidolgozott oktatási program megvalósítására. /mti/

bb 53. e m b a r g ó 18.00 óráig!

hazánkba érkezik a csehszlovák külügyminiszter

tr um dg ál 1981. április 29.

puja frigyos külügyminiszter meghívására május elején baráti látogatásra hazánkba érkezik bohoslav chnoupek, a csehszlovák szocialista köztársaság külügyminisztere. /mti/

bb 52. japán képzőművészek kiállítása miskolcon

kör/um st ál 1981. április 29.

két japán képzőművész tárlata nyílt meg szerdán a miskolci galériában. minamizuka naoko festőművésznő, aki 1973-74-ben a budapesti képzőművészeti főiskolán tanult 28 pasztelképét mutatja be, mitsui sen szobrászművész 30 alkotásával, köztük emlékmű tervekkel és forma-kompozíciókkal szerepel. /mti/

17.35/um

- 31 -

1445
17.30

bb. 51. a vi. esztergomi tárlat a vármuzeumban

ber/st/1g ál

1981. április 29.

a z esztergomi vármuzeum rondellájában szerdán nyitották meg a vi. esztergomi tárlatot, amelyen 11 alkotó 24 festményét mutatják be. a kiállító művészek közül az esztergomi városi tanács nagydíját végvári i. jános nyerte el. kollár györgynek ítéltek oda a medicor művek esztergomi gyárának díját, a másik két, ugyancsak üzemek által felajánlott díjat pedig novák lászló és barcsay tiber érdemelte ki./mti/

bb 54. zászló- és oklevéltadási ünnepségek

ö os/vid/um pp

1981. április 29.

a szombathelyi járműjavító vállalat dolgozói szerdán ünnepi munkásgyűlésen vették át az mszmp központi bizottsága kongresszusi zászlaját, valamint a minisztertanács és a szot elnökségének vörös zászlaját. az ünnepségen a kitüntetéseket sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, urbán lajos a közlekedés- és postaügyi minisztérium államtitkára, és szemők béla, a vasúttaszakszervezet titkára adta át baranyai lászló igazgatónak, kristóf istván pártbizottsági titkárnak és kovács lajos szakszervezeti titkárnak.

a vállalat kollektívája a múlt évben 105,5 százalékra teljesítette vasuti járműjavítási és gyártási tervét. egyebek közt 180 teherkocsi, négy dízel mozdony, négy motorkocsi főjavítását, fővizsgáját, jelentős mennyiségű vasuti kocsi részleges javítását végezték el terven felül. ezzel nagy mértékben segítették a vasuti szállítások zavartalan lebonyolítását. ők készítették el - kifogástalan minőségben - a nyugati pályaudvar tetőszerkezetét is. a dolgozók kiváló munkáját tükrözi, hogy az elmúlt tervidőszak minden esztendejében elérték a kiváló vállalat címet.

a dél-magyarországi magas és mélyépítő vállalat dolgozóinak az építők szegedi sportcsarnokában adták át a központi bizottság kongresszusi zászlaját, valamint a minisztertanács és a szot elnöksége vörös zászlaját. a 6000 fős kollektíva kiemelkedő eredményeit elismerő kitüntetéseket apró antal, az mszmp kb tagja, az országgyűlés elnöke, ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter, valamint gyöngyösi istván, az építő-, fa-, és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének főtitkára adta át sipos mihály vezérigazgatónak, martonosi imrénének, a pártbizottság titkárnak, és godó lász

lónak, a szakszervezeti bizott-

ság titkárnak.

/folyt.köv./

- 32 -

17.45/um

1800

bb 54. /zászló....1.folyt./um

a vállalat az elmúlt öt éves tervidőszakban kimagasló sikereket ért el a lakásépítésben, az előirányozottnál háromszázzal több, összesen 13 248 lakást adtak át rendeltetésének. ebben az időszakban fejlesztették ki házigyárunkban a panelből készülő családi házak sorozatgyártásának technológiáját, alkalmazásával először a békési árvíz sújtotta családoknak juttattak terven felül, s rendkívül gyorsan új otthonokat. elismerésre méltó a kollektíva közreműködése a fővárosi lakásprogram megvalósításában, a paksi atomerőmű építkezésében, a könnyűszerkezetes program és több más országos építési feladat megoldásában.

a pápai huskombinát munkáskollektívájának gyenes andrás, az mszmp kb titkára adta át a központi bizottság kongresszusi zászlóját, valamint a minisztertanács és a szot elnökségének vörös zászlaját. a kitüntetéseket a közösség nevében boros jános vezérigazgató, vörös istván, az üzemi pártbizottság titkára és farkas gyula, a szakszervezeti bizottság titkára vette át. a pápai huskombinát termékei ma már nemcsak hazánkban, hanem határainkon túl is keresettek. a huskésztítmények nemzetközi hírnevét első sorban a megbízható, egyenletes és kifogástalan minőség alapozta meg, ami a kombinát dolgozóinak kiemelkedően fegyelmezett, pontos munkájának köszönhető. az v. öt éves tervidőszakban 2,7 millió sertést és 160 ezer szarvasmarhát dolgoztak fel, illetve exportáltak élő állatként. a kül- és belföldi piacokra több mint 90 ezer tonna ugynevezett dobozolt huskésztítményt készítettek. a kombinát az elmúlt öt év alatt négyszer nyerte el a kiváló vállalat címet, amiben nagy része volt a szocialista munkaversenyben sikeresen tevékenykedő 100 szocialista brigádnak.

az mn gödöllői gépgyár dolgozóinak a párt kongresszusi zászlaját szerdán a vállalat kulturtermében megtartott ünnepségen borbándi jános, az mszmp központi bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese adta át siska andrás igazgatónak és benkó lászlónak, a vállalati pártbizottság titkárnak.

a gödöllői gyár az elmúlt öt éves tervidőszakban dinamikus fejlődött, folyamatosan és ütemesen teljesítette termelési és gazdasági célkitűzéseit. a munkásikerekben nagy szerepe volt a vállalat 81 szocialista brigádjának, amelyek kezdeményezői a munkaversenyvállalásoknak. a gödöllői gépgyár magas színvonalú gazdasági és termelési tevékenységéért több esetben részesült elismerésben, egy alkalommal a szocialista munka vállalata címet kapta meg, s most a kongresszusi zászlóval egyidőben negyedszer lett kiváló vállalat.

/folyt.köv./

- 33 -

17.55/um

1800

bb 54. /zászló...2.folyt./um

a graboplast győri pamutszövő és műbörgyár dolgozói is elnyerték jó munkájukkal a központi bizottság kongresszusi zászlaját, amelyet marjai józsef, az mszmp kb tagja, miniszterelnök-helyettes ünnepség keretében nyújtott át jankovich nándor vezérigazgatónak. a 3000 dolgozót foglalkoztató vállalat az v. ötéves tervidőszakban 27,9 százalékkal növelte termelését, a munkáslétszám csökkenése mellett a termelési érték pedig 31,8 százalékkal nőtt. tavaly az egy dolgozóra jutó termelési érték meghaladta az egymillió forintot, ez több mint 40 százalékkal volt magasabb az öt évvel ezelőttnél. a graboplast korszerű gépeiről 1980-ban 42,5 millió négyzetméter termék gördült le, aminek 40 százalékát külföldi piacokon, a többi közt az nszk-ban, angliában, algériában továbbá a szovjetunióban, csehszlovákiában és lengyelországban értékesítetik.

a fővárosi csatornázási művek dolgozói a vigadóban megtartott ünnepségen vették át a párt kongresszusi zászlaját, amelyet somogyi sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság titkára adott át vörös ferenc igazgatónak és balaskó ferenc pártbizottsági titkárnak.

a debreceni ruhagyár dolgozói is megkapták a párt - kimagasló munkát elismerő - kongresszusi zászlaját, amelyet az aranybika szálló bartók termében megtartott ünnepi munkásgyűlésen keserü jánosné, az mszmp kb tagjától, a magyar kereskedelmi kamara társelnökétől csibi pál vezérigazgató és balogh mihályné, a pártbizottság titkára vett át.

a somogy-zala megyei élelmiszer- és vegyiáru nagykereskedelmi vállalat ezer fős kollektívájának eredményes munkáját is a központi bizottság kongresszusi zászlajának átadásával ismerték el. a kaposvárótt, a dorottya szálló nagytermében rendezett ünnepségen a kitüntetést szlamenicky istván, az mszmp kb tagja, a szövetség elnöke nyújtotta át dévényi zoltánnak, a vállalat igazgatójának.

a gyáli szabadság termelészövetkezet petőfi gépszerelő szocialista brigádja a helybeli dózsa majorban rendezett ünnepségen vette át a központi bizottság kongresszusi oklevelét, amelyet balogh lászló az mszmp pest megyei bizottságának titkára adott át garabuczi imre brigádvezetőnek.

a magyar selyemipari vállalat váci bélésszövő gyárának a város művelődési központjában, horváth józsef, az mszmp kb tagja, a csepel autógyár szerelő munkása adta át a kongresszusi oklevelet, a kitüntetett felszabadulás szocialista szövetség brigád vezetőjének, dian istvánnak.

/folyt.köv./

- 34 -

18.00/um

18¹⁵

bb 54. /zászló...3.folyt./um

a dunántúli vizügyi igazgatóság kaposvári szakmérnökségének határőr kubikus szocialista brigádja is elnyerte a kongresszusi oklevelet, amelyet pécséti, a sliven étteremben megrendezett ünnepségen kovács béla, a somogy megyei pártbizottság titkára adott át rácz györgy brigádvezetőnek.

a salgótarjáni agrofil építőipari szövetkezeti vállalat november 7. szocialista brigádja ugyancsak megkapta a kongresszusi oklevelet, amelyet a vállalat salgótarjáni központjában géczli jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára nyújtott át szuh vilmosnak, a lakatos szocialista brigád vezetőjének.

a párt kongresszusi oklevelét vette át a rekard győri mezőgép vállalat teodor neubauer szocialista brigádja is. a kitüntetést szabó mihály, a megyei pártbizottság titkára nyújtotta át szabó zoltán brigádvezetőnek.

a kanizsa butorgyár luis corvalán kárpitos szocialista brigádja is elnyerte a kongresszusi oklevelet, amelyet ünnepélyes brigádgyűlésen nagykanizsán varga gyula, az mszmp kb tagja, a zala megyei pártbizottság első titkára adott át fehér istván brigádvezetőnek.

a fővárosi kézműipari vállalat haladás szocialista brigádjának a marczipányi téri művelődési házban rendezett ünnepségen adták át a párt kongresszusi oklevelét, amelyet suhajda józseftől, a közalkalmazottak szakszervezetének elnökétől, az mszmp központi ellenőrző bizottságának tagjától onhausz lőrinc brigádvezető vett át.

a fővárosi felvonójavitó vállalat rózsza ferenc szocialista brigádja a vállalat kulturtermében megrendezett ünnepségen kapta meg a kongresszusi oklevelet, amelyet márta ferenc, az mszmp kb tagja, az mta központi kémiai kutató intézet főigazgatója nyújtott át varga ferenc brigádvezetőnek.

a kelet-pesti vendéglátó vállalat dolgozóinak a népstadion sajtótermében megtartott ünnepségen vette át a béke cukrász szocialista brigád a párt kongresszusi oklevelét, amelyet deák livia, az mszmp központi bizottságának tagja, a magyar szolidaritási bizottság elnökhelyettese adott át gál mihályné brigádvezetőnek.

a kőolaj- és földgázbányászati vállalat szanki üzemében megtartott ünnepségen kapta meg a kongresszusi oklevelet a forradalmi olajbányász szocialista brigád. a kitüntetést hönig ferenc, az mszmp kb tagja, jánoshalma nagyközség pártbizottságának titkára adta át szakács józsef brigádvezetőnek.

/folyt.köv./

- 35 -

18.05/um

18²⁰

bb 54. /zászló...4.folyt./um

a kőolaj kutató vállalat szegedi üzemének münnich ferenc szocialista brigádja is elnyerte a párt kongresszusi oklevelét, amelyet az üzem klubjában megtartott ünnepségen koncz jános, a csongrád megyei pártbizottság titkára nyújtott át lévai ernő brigádvezetőnek.

szombathelyen a kertész termelőszövetkezet erdei ferenc szocialista brigádja is átvette a párt kongresszusi oklevelét, amelyet takács lászló, a vas megyei pártbizottság titkára nyújtott át varju istvánnak, a brigád vezetőjének.

az energiagazdálkodási intézet széchenyi energiaracionalizálási szocialista brigádja is elnyerte a párt kongresszusi oklevelét, amelyet ünnepség keretében tétényi pál, az mszmp kb tagja, a minisztertanács tudománypolitikai bizottságának titkára nyújtott át balkányi györgy brigádvezetőnek.

a 22-es számú állami építőipari vállalat központi telepelyén is ünnepséget tartottak, amelyen a kandó kálmán villanyszerelő szocialista brigád átvette a központi bizottság kongresszusi oklevelét. a kitüntetést lehoczky istván, az mszmp V. kerületi bizottságának titkára nyújtotta át csépány józsef brigádvezetőnek.

a békéscsabai kötöttárugyár dózsa szocialista brigádja is átvette a kongresszusi oklevelet, amelyet frank ferenc, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára adott át szlender jánosné brigádvezetőnek.

a csepel vas- és fémművekben rendezett ünnepségen bozsó lászló, a budapesti pártbizottság titkára adta át a kongresszusi oklevelet a kitüntetett salvador allende brigád vezetőjének varga ferencnek.

a gamma művekben rendezett ünnepségen bokor jános, a kossuth brigád vezetője vette át várkonyi pétertől, az mszmp kb tagjától, a népszabadság főszerkesztőjétől a kongresszusi oklevelet.

a minőségi cipőgyár május 1. szocialista brigádja a vállalat székházában megrendezett ünnepségen vette át a párt kongresszusi oklevelet, amelyet vállalati béláné, az mszmp kb tagja, az újpesti gyapjuszövőgyár pártbizottságának titkára nyújtott át fülöp lászlóné brigádvezetőnek.

kongresszusi oklevelet adott át a volán 15. számú ajkai, béke szocialista brigádunk is takács imréné, az mszmp kb tagja, az ajkai üveggyár pártbizottságának titkára. az oklevelet a brigád nevében töreki ernő brigádvezető vette át.

/folyt.köv./

- 36 -

18.13/um

12/5

bb 54. /zászló...5.folyt./um

a hejőcsabai cementgyár mészüzemi petőfi sándor szocialista brigádja is elnyerte a párt kongresszusi oklevelét, amelyet miskolcon, a vállalati ünnepségen nyújtott át drótos lászló, az mszmp miskolc városi bizottságának első titkára diószegi lászlónak, a mészégető brigád vezetőjének.

záhonyban, a máv üzemigazgatóság killián györgy szocialista brigádja ugyancsak megkapta a kongresszusi oklevelet, amelyet tóthné kiss mária, az mszmp kb tagja, a minőségi cipőgyár nyirbátóri gyárának díszpécsere adott át papp sándor brigádvezetőnek.

a leninvárosi tiszai vegyi kombinát ady endre gépgyári szerelő-lakatos szocialista brigádja kimagasló munkájával elnyerte a központi bizottság kongresszusi oklevelét, amelyet korom Mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára adott át pekk józsef brigádvezetőnek.

ugyanakkor a vegyi kombinát mintegy öt és félezer fős kollektívája megkapta a minisztertanács és a szot vörös zászlaját, amelyet huszár andor, a vállalat állami díjas vezérigazgatója és mészáros jános szakszervezeti titkár vett át korom Mihálytól. a műanyaggyárban megtartott ünnepségen jelen volt molnár károly, a vegyipari dolgozók szakszervezetének titkára is. a tiszai vegyi kombinát az elmúlt évtizedben rendkívül dinamikus fejlődött, egyre nagyobb szerepet tölt be a hazai vegyiparban. a magyar-szovjet olefin-kémiai egyezmény megvalósítása során hazánk egyik legnagyobb vegyipari vállalatává növekedett. a gyárban az elmúlt években összesen 14,4 milliárd forint értékű vegyipari terméket állítottak elő, amelynek egyharmad része exportra került. a kiváló minőségre való törekvés meghozta az eredményt: 1980-ban a vállalat nyeresége meghaladta az 1,7 milliárd forintot.

a papíripari vállalat kollektívája vállalati ünnepség keretében vette át a minisztertanács és a szot elnökségének vörös zászlaját, amelyet zsednai pál, az ipari minisztérium főosztályvezetője és timmer józsef, a szot titkára nyújtott át juhász Mihály vezérigazgatónak és bindis józsef szakszervezeti titkárnak.

a fővárosi 1-es számú építőipari vállalat dolgozói a vállalat kulturtermében megrendezett ünnepségen vették át a minisztertanács és a szot elnökség vörös zászlaját, amelyet kádár józsef építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes és takács lászló, az építő szakszervezetének titkára adott át németh józsef igazgatónak és takács ferencnek, a szakszervezeti bizottság titkárnak.

/folyt.köv./

- 37 -

18.25/um

18³⁰



bb 54. /zászló...6.folyt./um

a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát kollektívája ugyancsak megkapta a minisztertanács és a szot elnökség vörös zászlaját, amelyet ünnepség keretében soós gábor, mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár, valamint micsuch lászló, a medosz titkára adott át schmidt ernő állami díjas vezérigazgatónak és kocsis ferenc szb-titkárnak.

a fővárosi kézműipari vállalat dolgozói a marczipányi téri művelődési házban ugyancsak a minisztertanács és a szot elnökség vörös zászlaját vették át, amelyet szlovatsik károly, a szot nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője nyújtott át várszegi ödön igazgatónak és pálosfalvi brunóné szakszervezeti titkárnak.

a hungarocamion nemzetközi autóközlekedési vállalat dolgozói a cinkotai uti műszaki telepen megtartott vállalati ünnepségen vették át a minisztertanács és a szot elnökség vörös zászlaját, amelyet onozó györgy közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, valamint moldován gyula, a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének főtitkára adott át mező gábor vezérigazgatónak és kovári ferenc szakszervezeti titkárnak.

az uvaterv központjában tartott ünnepségen cseri istván közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, valamint podina sebő, az építők szakszervezetének titkára adta át a minisztertanács és a szot elnökségének vörös zászlaját, amelyet a kollektíva nevében skoda lajos igazgató és vályi lászló szb-titkár vett át.

a dalmandi állami gazdaság kollektívája ugyancsak megkapta a minisztertanács és a szot elnökségének vörös zászlaját, amelyet ünnepség keretében ország ferencné, a szot alelnöke, a budapesti baromfifeldolgozó vállalat főmérnöke adott át vas istván igazgatónak és kiss istván szakszervezeti titkárnak a gazdaság központjában.

a chinoin gyógyszer és vegyészeti termékek gyára is elnyerte a minisztertanács és a szot elnökség vörös zászlaját, amelyet a vállalat székházában megtartott ünnepségen rácz albert munkaügyi minisztériumi államtitkár és gál lászló, a szot főtitkár-helyettese adott át mezey barna vezérigazgatónak és polgár józsefnek, a szakszervezeti bizottság titkárnak.

a finomkerámiaipari művek dolgozóinak a pataky istván művelődési házban megtartott ünnepségén szakali józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, államtitkár, a kneb elnöke és takács lászló, az építők szakszervezetének titkára adta át a minisztertanács és a szot elnöksége vörös zászlaját, amelyet a kollektíva nevében sárközy dezső vezérigazgató és mánesz istván szakszervezeti titkár vett át.

/folyt. köv./
18.30/um

1840

- 38 -

bb 54. /zászló...7.folyt./um

az mn veszprémi erdőgazdaságának dolgozói kimagasló eredményeikért elnyerték a minisztertanács és a szot elnökségének vörös zászlaját. a kitüntetést a veszprémi állami építőipari vállalat kulturtermében rendezett ünnepségen czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter adta át borsodi imre igazgatónak.

a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat központjában megtartott ünnepségen dobi ferenc, a medosz főtitkára adta át a minisztertanács és a szot elnökségének vörös zászlaját szabó józsef vezérigazgatónak és hadházy józsefnének, a szakszervezeti bizottság titkárnak.

a mosonmagyaróvári fémszerelvénygyár kollektívája ugyancsak elnyerte a minisztertanács és a szot elnökség vörös zászlaját, amelyet roland ferenc, a szot főosztályvezetője adott át kócza andrás vezérigazgatónak.

a pécsi kesztyű- és bőrdíszmüipari szövetkezet tagsága a nádor szálló nagytermében rendezett ünnepségen vette át a minisztertanács vörös zászlaját. a kitüntetést mézszáros vilmos, az okisz elnökhelyettese nyújtotta át stettner jenő elnöknek. /mti/

...

bb.55. fiatalok kiállítása a vigadóban

t/is/z/dg/ig ál

1981. április 29.

a kisz közelgő x. kongresszusa tiszteletére fiatal képző- és iparművészek alkotásaiból kiállítás nyílt szerdán a vigadó galériában. a kisz központi bizottsága és a magyar népköztársaság művészeti alapja által rendezett tárlaton több mint száz ifjú alkotó mutatja be munkáit. a fiatal képzőművészek stúdiójának, a fiatal iparművészek kisz szervezetének tagjai a képző- és iparművészek legváltozatosabb műfajait vonultatják fel a tárlatukon.

a kiállítás - amelyet csavlek andrás festőművész, a kisz központi bizottságának tagja nyitott meg - május 24-ig várja a látogatókat. a helyszínen felállított alkalmi postahivatalban ugyancsak a kisz x. kongresszusának tiszteletére emlékbélyegzés folyik május 9-ig. /mti/

...

18.35/ig

- 39 -

1845

bb.56. textilkiállítás a műcsarnokban

t/is/z/dg/ig ál

1981. április 29.

a modern magyar textilművészet legkülönbözőbb irányzatait bemutató kiállítás nyílt szerdán a műcsarnokban. az objektív, szituációk és ellenpontok lágy anyagokkal címet viselő tárlaton 28 művész mutatja be munkáit. az egyebek között filcből, selyemből, gyapjuból, gézből, gyapotból és pamutból készült több mint hetven mű valamennyi korosztály érdeklődésére számot tarthat.

a tárlat május 31-ig tekinthető meg. /mti/

bb 48. /uj óvoda....1.folyt./um

a fővárosban a margit kórház új, 313 ágyas részlege hétfőtől már betegeket fogad. az ötszintes épület egyik szárnyában található a központi műtő-blokk, a sterilizáló, az intenzív szoba, a laboratórium és a röntgen, a pavilon másik felében a belgyógyászati, a sebészeti, a nőgyógyászati valamint a szülészeti osztály kapott helyet.

Óbudán a közeljövőben kezdik építeni a mintegy háromezer lakásos kaszás dűlői lakótelepet, így a gyógyintézmény iránti igények tovább nőnek. 1982 másik felében ezért újabb 250 ágyas pavilont adnak át, s 1983-ban felújítják a 160 ágyas anyakórházat is. a hatodik ötéves tervidőszak végére 720 ágyas igen korszerű gyógyintézmény gondoskodik majd az észak-budaiak magas színvonalú fekvőbeteg-ellátásáról.

a xx.kerületben - szerdán - új szakosított körzeti orvosi rendelőt adtak át a soroksáriaknak; egyidejűleg több korszerűtlen rendelőt szüntettek meg. az új, egyedi tervezésű, háromszintes, csaknem 4 ezer négyzetméter alapterületű 16 munkahelyes intézményben gyógygyűjtőtár, laboratórium, tüdőgondozó, röntgen található.

zugló - a mogyoródi úton - szolgáltatóházzal gazdagodott. ebben a többi között férfi és női fodrászat, kozmetikai szalon, patyolat és gelka részleg kapott helyet. a szolgáltatóház létrejöttében több vállalat és intézmény működött közre. /mti/

18.55/um

- 40 -

1900

bb 59. elutazott magyarországról az osztrák külügyminiszter

ár/um hc ál

1981. április 29.

dr. willibald pahr, az osztrák köztársaság szövetségi külügyminisztere szerdán, hivatalos magyarországi látogatásának utolsó napján felkereste a bábolnai mezőgazdasági kombinátot. vidéki útjára elkísérte puja frigyés külügyminiszter, valamint dr. randé jeno hazánk bécsi és dr. johann josef dengler, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete.

a nagyüzemben dr. burgert róbert vezérigazgató fogadta és tájékoztatta a vendégeket az 5600 dolgozót foglalkoztató mezőgazdasági kombinát tevékenységéről. a csaknem két évszázada alapított gazdaság máig is őrzi a lótenyésztés hagyományait, a bábolnai ménesből kikerülő lovak külföldön is keresettek; a határainkon túl eladott állatok egyharmadát osztrák versenyistállók, tenyésztő-telepek vásárolják meg. a mai állomány legjobbjait látványos lovasbemutatón is megtekinthették a látogatók, majd megismerkedtek a kombinát legjelentősebb ágazatával, a baromfitenyésztéssel.

ezt követően a pannonhalmi bencés főapátságot keresték fel a vendégek, s a 996-ban alapított rend egyházi, művelődéstörténeti emlékeivel ismerkedtek, majd az épületegyüttes gótikus templomában orgonahangversenyt hallgattak meg.

ezután dr. willibald pahr háromnapos hivatalos látogatását befejezve elutazott hazánkba. vendéglátója, puja frigyés bucsuztatta. /mti/

bb 60. időjárásjelentés

um ál

1981. április 29.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

változékony marad az idő

várható időjárás az ország területére csütörtök estig: változóan felhős lesz az ég, szórványosan kisebb eső, zápor-eső lesz. időnként megélénkül, helyenként megerősödik az északnyugati, nyugati szél. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet: 13-17 fok között. /mti/

19.03/um

1910

- 41 -

bb. 57. embargó 20 óráig !

országos diáknapiak - hat városban ünnepi megnyitó

ö/jk/az/ig ál

1981. április 29.

szerdán volt az ünnepi megnyitó: hat városban - egerben, gyulán, keszthelyen, sárospatakon, sopronban és székesfehérvárott - kezdetét vette az országos diáknapiak eseménysorozata. a rendezvényre kétvétenként kerül sor, amikor is a kisz központi bizottsága a középfoku iskolák tanulói számára minden művészeti ágban versenyeket hirdet. négy napon át tartanak a színes műsorok, sportbemutatók, vetélkedők, politikai és szakmai eszmecserekre hívják össze az ország ifjuságát. a nyitányról adtak hírt az mti tudósítói:

egerben a dobó istván téren rendezett megnyitó ünnepségen több ezer fiatal - a heves megyeiekén kívül budapestiek, pest, nógrád és szolnok megyéből érkező diák - sorakozott föl. a diákfesztivált mlínkó lászló, a kisz heves megyei bizottságának első titkára nyitotta meg, majd varga jános, eger tanácselnöke átadta a város kulcsát kalmár péternek, a diáktanács elnökének. az egri gárdonyi géza diáknapiak résztvevői ezután megkoszorúzták a névadó sírját.

a gyulán tizedizben megnyílt erkel diákünnepeken békés, csongrád és hajdu-bihar megye, budapest, debrecen és szeged középfoku tanintézeteinek küldötteként 1200 fiatal vett részt. az ünnepséget juhász andrás, a kisz kb titkára nyitotta meg; az ifjak az első napon koszorút helyeztek el erkel ferenc szülőházánál és a lenin-szobornál.

a keszthelyi helikoni-ünnepeken a házigazda zalaiakon kívül a fővárosiak, baranya, somogy és veszprém megye küldöttei vesznek részt. a hagyományos kulturális találkozót a felsorakozott ezer főnyi diáksereg előtt varga lászló, a kisz kb titkára nyitotta meg.

említésre méltó, hogy az első helikoni ünnepeket még a napóleoni háborukat követő években rendezték: ezeken 1817-től a helyi gimnázium és a világ első mezőgazdasági főiskolája, a georgikon diákjain kívül a kor kimagasló írói és tudósai is rendszeresen megjelentek. a görög muzsák mondabeli tartózkodási helyéről elnevezett ünnepek a magyar nyelv és tudomány ápolását szolgálták, s szolgálják napjainkban is. a rangos rendezvénysorozat haladó hagyományait 1958-ban ujították föl.

/folytmköv./

- 42 -

19. 10/ig

1980

bb 57. /o. szágos diáknapiak...1.folt/ig

sárospatakra budapest három kerületéből, a borsod megyei, szabócsi és hevesi iskolákból érkezett több mint másfél ezer diák. a rákóczi-vár udvarán gyülekező ifjak előtt megyei gábor, az ózdi józsef attila gimnázium diákja, a diáktanács elnöke vette át a város kulcsát tóth józseftől, a városi tanács elnökétől, szimbolizálva ezzel, hogy négy napig a diákok gyakorolják a hatalmat az oktatási intézményeiről kazinczy ferenc által bodrogszabóparti athémak nevezett városban.

sopronban nyolcadik alkalommal fogadták az országos diáknapiak eseményeire érkező fiatalokat, a budapestieket, a győr-sopron, komárom és vas megyeieket. a vendégek - mintegy ezren - már az első napon a nagymultu soproni iskolák diákjaival ismerkedtek, s a város több pontján felállított szabadtéri színpadokon föllépve tréfás jelentekkel, néptáncokkal, zenével szórakoztatták a soproniakat.

székesfehérvárott a házigazda fejei megyeiek, valamint a főváros, bács-kiskun és tolna megye fiataljai találkoztak, csaknem ezer fiatal vette birtokába négy napra a dunántúli város művelődési intézményeit, utcáit, tereit. /mti/

bb. 58. kulturánk a világban - a világ kulturánkban - tudományos konferencia

t/gy/pá/bc/ig ál

1981. április 29.

kulturánk a világban - a világ kulturánkban címmel tudományos konferenciát rendezett szerdán a magyar tudományos akadémia és az országos béketanács az mta kongresszusi termében. a művészeti és tudományos kincseinknek, történeti hagyományainknak, az emberiség kulturájának egymást kölcsönösen gazdagító vonásait elemző tanácskozást szentágothai jános akadémikus, az mta elnöke nyitotta meg. a konferencián - amelynek elnökségében foglalt helyet sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke - pozsgay imre művelődési miniszter tartott vitaindító előadást.

részletesen szólt a magyar értelmiség legjobbjainak évszázadokon át folytatott küzdelméről, amelyet a világ kulturális termésének hazai befogadásáért folytattak abból a felismerésből, hogy a szellemi élet határainkon túli kincsei nélkül nemzeti kulturánk fejlődése sem képzelhető el. a felszabadulás óta irodalmi, színházi, zenei és képzőművészeti életünk kibontakozásával egyidőben idehaza meghonosodtak a világ legértékesebb kulturális javai.

/folyt. köv./

19. 10/ig

1980

- 43 -

bb. 58. /kulturánk a folyt./ig

a magyar kultúra ugyanakkor még nem foglalja el méltó helyét más népek művelődési életében - hangsúlyozta pozsgay imre, hozzáfűzve, hogy az utóbbi évtizedekben különösen a szocialista országokkal, s mindenképp a szovjetunióval értékes, gazdag kapcsolatokat épülünk. szocialista kulturális politikánk továbbra is nagy súlyt helyez arra, hogy népeink minél jobban megismerjék egymás kulturális örökségét és művészeti életének fejlődését. kapcsolataink jóval tulmutatnak a dolgozók műveltségének gyarapításán, hiszen azonos eszmei, ideológiai, politikai alapokra épülnek. helsinki szellemében továbbra is arra törekszünk, hogy a fejlődő országokkal, valamint a tőkés országokkal is szerteágazóbb kulturális kapcsolatokat alakítsunk ki. számos országgal ma már államközi egyezmény szabályozóza a szellemi termékek cseréjét; amelyek többsége a nemzetközi enyhülés részeként született. igen nagy és felelősségteljes feladat az egyezmények végrehajtásán munkálkodni most, a feszültségekkel terhes nemzetközi helyzetben. a kétoldalú kapcsolatok erősítése már csak azért is kiemelt feladat, mivel e kedvezőtlenebb nemzetközi politikai légkörben a kultúra kimeríthetetlen forrás lehet az enyhülés, a népek közötti bizalom és megértés, a békés egymás mellett élés szellemének erősítésében - hangsúlyozta pozsgay imre.

a továbbiakban a résztvevők - köztük a köz- a tudományos és a kulturális élet, a magyar békemozgalom képviselői - felhívásokat hallgattak meg arról: kulturális és tudományos életünk különböző területein mit jelent a hazai szellemi élet fejlődésében mindaz, amit az emberiség kulturális értékekben és javakban eddig felhalmozott, s milyen további lehetőségek vannak a hazai eredmények külföldi népszerűsítésére. köpeczi béla akadémikus, az mta főtitkár-helyettese többek között a hazai és a nemzetközi tudományos fejlődés kölcsönhatását elemezte. kiemelte, hogy a magyar tudományos élet ma már messzemenően tájékozott a külföldi kutatási eredményekről. hazánkban a világ sok országával vannak műszaki-tudományos egyezményei, amelyek széles körű cserét tesznek lehetővé.

/folyt. köv./
19.25/ig

- 44 -

1945

bb 61. kádár jános látogatása angyalföldön

t of-ma/gg dg um kz ál

1981. április 29.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szerdán - a közelgő május 1. alkalmából - angyalföldre látogatott, hogy tájékozódjon a nagymultu munkáskerület hétköznapjairól, lakosságának életkörülményeiről, gyárainak, üzemének termelési sikereiről, angyalföld dolgozóinak ünnepi készülődéséről.

a program délelőtt a xiii. kerületi pártbizottságon kezdődött, ahol kádár jános találkozott a párt végrehajtó bizottság tagjaival, valamint a kerület állami és tömegszervezeti vezetőivel. deák gábor, az mszmp központi bizottságának tagja, a kerületi pártbizottság első titkára tájékoztatójában elmondotta: a kerület nagyüzemei sikeresen teljesítették tavalyi tervüket. a nyereségük 32 százalékkal haladta meg a tervezettet, s ezzel összhangban tovább javultak az életkörülmények. az 1981-es esztendő a változó, magasabb követelményekhez igazodóan alapozták és kezdték meg. kezdeményezőkézség és önbizalom tapasztalható az üzemekben, gyárakban, kerületszerte, s - miként deák gábor hangsúlyozta - a dolgozó kollektívák magukénak érzik a közösen kidolgozott terveket. a vi. ötéves tervidőszakban tovább épül-szépül a kerület: 7600-nál több lakással, negyven tanteremmel, 1400 ágyas kórházi pavilonnal, több száz óvodai, bölcsődei hellyel gyarapodik, nemsokára már metrót is el lehet ide jutni. a főváros vi. ötéves tervidőszakára előirányzott beruházások egyhatoda angyalföld fejlesztését szolgálja. kádár jános gratulált az eredményekhez és további munkasikereket kívánt.

a látogatás a 38-as számú választókerületben folytatódott. a központi bizottság első titkára, aki itt országgyűlési képviselő is, felkereste a gyöngyösi uti lakótelepet, ahol két évvel ezelőtt is járt. akkor még csak alapozták a ma már készen álló lakóépületek sorát. az új lakásokban azóta több mint nyolcezren rendezték be kényelmes otthonukat. miként bozsik józsef, a kerületi tanács elnöke elmondta: a családok véleménye szerint ezen a lakótelepen élni ugyanugy rangot jelent, mint az angyalföldi gyárakban dolgozni.

az idei tanévre nyitott kaput a lakótelep új általános iskolája, amelyet az odaérkező vendégnek szülek sándor igazgató mutatott be. a gyöngyösi sétányon sokan köszöntötték szíves szóval kádár jánost, kezet is szorítva kedves vendégükkel.

/folyt. köv./

- 45 -

☉ közülük többen

19.36/um

20⁰⁰

bb 61. /kádár jános...1.folyt./um

ezt követően kádár jános fölkereste a forgácsoló szerszámipari vállalatot, ahol meleghegyi józsef igazgató és neltz jánosné, a pártvezetőség titkára mutatta be a legkorszerűbb gépekkel felszerelt üzemcsarnokot. itt számjegyvezérlésű marószerszámokat készítenek. a csarnok dolgozói rövid, lelkes hangulatu munkásgyűléssel is emlékeztetessé tették a látogatást. kis ferenc szakszervezeti főbizalmi szólt a vállalati kollektiva május elsejei készülődéséről. kádár jános az ünnep alkalmából további sikereket kívánva bucsuzott a gyáriaktól.

a központi bizottság első titkára délután részt vett és felszólalt a medicor művek kitüntetési ünnepségén a józsef attila színházban.

a kerület egyik legnagyobb üzemének számító vállalat hosszú ideje tartó, eredményes munkájával kiérdemelte a munka vörös zászló érdemrendet és a kongresszusi munkaversenyben elért kiemelkedő sikereivel a központi bizottság kongresszusi zászlóját. a két kitüntetést méhes lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, ipari miniszter nyújtotta át martos istvánnak, a vállalat vezérigazgatójának és szarka gyulának, a medicor művek pártbizottsága titkárának. ez az elismerés az utóbbi 14 esztendőben megszakitás nélkül kiérdemelt kiváló vállalati címet, illetve más, hasonlóan magas kitüntetések sorát koronázta meg. a medicor az egészségügyi berendezések exportőrei között a világ-sorrendben az első tiz között szerepel. a magyar egészségügy műszaki feltételeinek fejlesztésében kiemelkedő szerepet játszó munkáskollektiva a legutóbbi évtizedben termelését és exportját háromszorosára növelte.

kádár jános felszólalásában átadta a központi bizottság üdvözlését és elismerő szavakkal méltatta a medicor művek dolgozóinak eredményes munkáját.

az mszmp központi bizottságának első titkára a késő délutáni órákban részt vett a medicor művek központjában a szocialista brigádok képviselői, az élenjáró dolgozók tiszteletére adott fogadáson. /mti/

--

19.55/um

- 46 -

2025

bb.58. /kulturánk a 2.folyt./ig

az elmúlt esztendőben a tudományos célú külföldi utazások száma meghaladta a 20 ezret, vagyis kutatóink 35 százalékának volt lehetősége arra, hogy külföldön is gyárapítsa ismereteit. a magyar tudományos akadémia 37 külföldi akadémiával és tudományos központtal kötött megállapodást, és ezek alapján több mint 600 témakörben folytat együttműködést. évente mintegy ezer akadémiai kutató cseréjére kerül sor. a magyar kutatók mind aktívabban kapcsolódnak be a nemzetközi tudományos élet vérkeringésébe. részvételük a nemzetközi szervezetekben és kongresszusokon, s idegen nyelvű publikációik is érzékeltetik, hogy jelen vagyunk a világban a tudományok számos ágában. a magyar tudomány nemcsak a konkrét kutatási eredményekkel járulhat hozzá az egyetemes szellemi értékek gyarapításához, hanem azzal is, hogy egy olyan ország erőfeszítéseiről ad hírt, amely új, szocialista társadalmat épít - mondotta köpeczi béla.

a tudományos konferencia záradék kardoss elemér akadémikusnak, az országos béketanács tudományos bizottsága elnökének zárszavával ért véget. /mti/

- . -

bb 62. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke
14 órától zárásig

19. fogadás japán nemzeti ünnepe alkalmából /4.jav./
20. telefontörténeti kiállítás a postamúzeumban /6.jav./
21. elutazott a perui pártküldöttség /5.jav./
22. csongrád m-i nevezetű vizsgálat a kereskedelem és az ipar együttműködéséről
23. kiállítás salgótarjánban bulgária népművészetéről
24. somogyi diákklubok találkozója kaposváron
25. közlemény az osztrák külügyminiszter látogatásáról
26. elhunyt pálfy jános
27. életmentőket tüntettek ki tatabányán
28. a történeti múzeum közleménye
29. hangversenyiskola szombathelyen /8.jav./
30. szir egészségügyi küldöttség látogatása /9.jav./
31. a fejtér m-i tanács vb ülése - egészségügyi ellátás
32. tudományos ülések az akadémián /7.jav./
33. miskolci városi tan. ülése - vi. ötéves terv
34. hazai belsőépítési anyagok kiállítása kaposváron /10.jav./
35. elhunyt borbély gyula karmester
36. mezőkövesd népművészete a néprajzi múzeumban
37. magyar-csehszlovák vízügyi műszaki-tudományos együttműködési munkaterv aláírása

/folyt.köv./

- 47 -

21.15/um

21.30

bb...62. /a belföldi...folyt./um

- 38. gyenes andrás látogatása veszprém megyében
- 39. dunántúli geodéziai szakemberek tanácskozása pécsen
- 40. hazaérkezett olaszországból katona istván
- 41. negyedmillió forint jutalom az oroszlanyi szénbányákban energiamegtakarításért
- 42. diszkut vasváron
- 43. baranya m-i tanács vb ülése: bedolgozók munkája
- 44. bkv közlemény
- 45. losonczy páál üdvözlő távirata hollandiába
- 46. kiosztották az idei szot díjakat
- 47. losonczy páál üdvözlő távirata svédországba
- 48. ünnepi átadások
- 49. vegyész mérnöki diplomafelújítás - tanácskozás veszprémben
- 50. nemes jános kitüntetése /11.jav./
- 51. esztergomi tárlat a vármuzeumban
- 52. japán képzőművészek kiállítása miskolcon
- 53. hazánkba érkezik a csehszlovák külügyminiszter
- 54. zászló- és oklevélátadási ünnepségek
- 55. fiatalok kiállítása a vigadóban
- 56. textilkiállítás a műcsarnokban /12.jav./
- 57. ünnepi megnyitók az országos diáknapokon /13.jav./
- 58. kulturánk a világban - a világ kulturánkban - tudományos konferencia /14.jav./
- 59. elutazott az osztrák külügyminiszter
- 60. időjárás
- 61. kádár jános látogatása angyalföldön /15.jav./
- 62. hírjegyzék

...

- 48 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztete: halasi györgy, koronczay emil,
ágoston lászló

21.20/um

21.55

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/k

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. sólyom ferenc ünnepi beszéde

k kj/um bc ál

1981. április 30.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk sólyom ferencnek, a szot titkárának május 1-ét köszöntő ünnepi beszédét, amely csütörtökön 17.45 órakor hangzik el a kossuth rádióban és 19.15 órakor a televízióban.

e m b a r g ó : az első elhangzásig!

x x x

kedves elvtársnők! kedves elvtársak!

Ünnepre készülünk, a világ minden dolgozójának közös ünnepére.

a teremtő, alkotó emberek nemzetközi ünnepének előestéjén a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a minisztertanács és a szakszervezetek országos tanácsa nevében szeretettel és tisztelettel köszöntöm önöket, hazánk minden dolgozóját, szocialista társadalmunk építőit és védelmezőit.

/folyt.köv./

- 1 -